民权县人民医院新院区启用前配套项目 项目收益与融资自求平衡专项债券 实施方案

项目单位: 民权县人民医院(盖章)

主管部门: 民权县卫生健康委员会 (盖章)

财政部门: 民权县财政局(盖章)

二〇二三年十二月

74210019

目录

第一章项目概况	2
1.1 项目名称	2
1.2 项目主体	2
1.3 项目性质	2
1.4 项目背景及必要性	3
1.5 项目运作模式	7
1.6 项目建设内容	7
1.7 项目建设地点	8
1.8 项目建设周期	9
1.9 项目建设资金来源	9
1.10 项目手续办理情况	9
1.11 主管部门责任	10
第二章项目事前绩效评估	12
2.1 事前绩效评估工作开展基本情况	12
2.2 事前绩效评估结果	13
第三章项目社会经济效益	14
3.1 社会效益分析	14
3.2 经济效益分析	14
3.3 项目公益性	15
第四章项目投资估算与资金筹措	17
4.1 项目投资估算依据及说明	
4.2 项目投资估算	17
4.3 资金筹措计划	21
4.4 资金筹措保障	
第五章项目专项债券融资方案	22
5.1 编制依据	22
5.2 债券使用计划	
5.3 债券规模和期限安排	22
5.4 债券应付本息情况	
5.5 债券资金使用合规性	
5.6 投资者保护措施	
第六章项目收益与融资自求平衡分析	
6.1 医疗收入支出预测	
6.2 项目净收益预测	
6.3 项目自求平衡能力分析	
6.4 结论	
第七章风险分析	
7.1 影响项目收益的风险及控制措施	
7.2 影响融资平衡结果的风险及控制措施	
第八章信息披露计划	44

第一章项目概况

1.1 项目名称

民权县人民医院新院区启用前配套项目

1.2 项目主体

本项目涉及的项目主体包括项目单位、债券资金申请单位及项目资产登记单位均为民权县人民医院。

考虑到该项目主要系对民权县人民医院新院区启用前的全面提升,后续形成的相关资产均由民权县人民医院拥有及控制,因此该项目计划由民权县人民医院负责投资、建设及运营。

民权县人民医院目前持有统一社会信用代码 12411421418465163 9 的《事业单位法人证书》,基本情况如下:

机构名称	民权县人民医院
统一社会信用代码	124114214184651639
机构性质	事业单位
机构地址	河南省民权县治安路中段
法定代表人	

1.3 项目性质

本项目属于投向社会事业一生健康领域。具有一定收益的公益性项目,不属于专项债券资金投向领域禁止类清单,符合《地方政府债券发行管理办法》(财库〔2020〕43 号)关于"专项债券是为有一定收益的公益性项目发行,以公益性项目对应的政府性基金收入或专项收入作为还本付息资金来源的政府债券"的要求,具备专项债券发行公益性要求。

1.4 项目背景及必要性

1.项目建设背景

公立医院是我国医疗服务体系的主体,是全面推进健康中国建设的重要力量。提高卫生健康供给质量和服务水平,必须把公立医院高质量发展放在更加突出的位置。加快发展卫生健康事业,扩大优质医疗资源供给,努力满足人民日益增长的医疗卫生服务需求,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感是公立医院改革发展的必然选择。

民权县人民医院始建于 1952 年,现为国家三级综合医院,医院现有三个院区,即总医院、东区医院、脑血管病专科医院,总医院是一所以临床内科系统为主的医院,东区医院是一所以临床外科系统为主的医院,脑血管病专科医院是目前全市唯一所集治疗、康复于一体的脑血管病专科医院,三处院区医疗资源较为零散,亟待整合补充。总医院是一所以临床内科系统为主的医院,设置呼吸内科、内分泌科、心血管内科、消化内科、肿瘤科、血液析室、感染性疾病科、急诊科等科室,开放有内、外、妇、儿等全科门诊,输液大厅以及磁共振、CT室、检验科、放射科、彩超、心电图、内镜室等辅助检查科室。

东区医院是一所以临床外科系统为主的医院,设置有外科、骨科、 五官科、妇产科、麻醉科、ICU、NICU等临床科室。院区内有中心 供氧、中央吸引、床头呼叫系统,中央空调等。建有全市首家层流净 化手术室,静脉用药调配中心,建立包括门诊收费系统,住院登记收 费系统电子病历系统,药品管理系统等在内的计算机管理系统,在全 省县级医院较早实现了信息化管理。病房内均配有液晶电视。 脑血管病专科医院于 2012 年 5 月 16 日投入使用,是目前全市唯一所集治疗、康复于一体的脑血管病专科医院。配置有检验、彩超、心电、CT 等辅助检查科室,病房安装有床旁呼叫系统、中心供氧系统以及液晶电视等设施,建立了目前全市首家脑血管病后遗症康复理疗中心,填补了民权县乃至商丘市在此领域的空白。

根据《商丘市"十四五"公共卫生体系和全民健康规划》"鼓励 民权县人民医院等医院创建三甲",本次民权县人民医院新院区的建 设标准满足三级甲等医院建设标准。

民权县人民医院新院区建设项目于 2018 年 11 月 19 日获得"民权县人民政府同意民权县人民新院区项目建设的意见"。于 2018 年 12 月 7 日,在"民权县城乡规划委员会会议纪要"中对民权县人民医院的规划设计方案及选址达成一致意见。根据"地方政府债券信息披露门户"发行前披露的"商丘市民权县人民医院新院区建设项目实施方案",民权县人民医院新院区建设项目目前已申请发债金额 5000 万元,用于主体建设。

根据现场调研,民权县人民医院新院区建设项目主体结构封顶已 完成,目前正在进行二次结构及安装工程,待完成智能信息化建设、 室外配套工程及配套设备设施。本项目主要在现有已完成的基础上, 实施接诊前对于新院区配套设备设施的全面诊断,使新院区达到预定 可使用状态,实现顺利接诊。

2.项目必要性

(1) 项目的建设是区域发展和民权县人民医院发展的需要

民权县现有的十余家综合及专科医院,大多数均分布于县城西北区域,东南区域医疗资源欠缺,民权县人民医院新院区主要服务范围为县城医疗资源缺失的东南部。经济建设和对外开放的良好环境不仅指人们的吃、住、行、玩的环境,还包括人们就医的条件。近年来随着改革开放的不断深入,国民经济的快速增长,城乡居民收入的持续增加,城镇化、工业化、人口老龄化进程加快,人民群众的健康意识不断增强,为卫生事业的发展提供了强大的动力。

新医院的建设,将进一步为广大人民群众提供技术先进、设备先 进、环境良好的就医环境,满足患者对卫生医疗条件的需求。

(2)项目的建设对改善民生具有积极作用,是民权县可持续发展的需要

随着区域经济社会的持续快速发展,人民生活水平的进一步提高,人们对医疗卫生服务水平提出了更高的要求。目前新建的新院区规划为三级甲等医院,本项目是在新院区主体封顶的基础上完成配套设备设施、智能信息化系统、室外配套工程等。项目实施后,将提升民权县人民医院综合医疗服务能力,改善民生,推进民权县医疗卫生事业的高质量发展,满足当地人民的医疗服务需求,将极大地促进民权县乃至商丘市疾病预防控制体系和医疗救治体系建设。

(3) 项目的建设满足三级医院评审要求、提升医院综合能力

为全面推进深化医药卫生体制改革,积极稳妥推进公立医院改革,逐步建立我国医院评审评价体系,促进医疗机构加强自身建设和管理,不断提高医疗质量,保证医疗安全,改善医疗服务,更好地履

行社会职责和义务,提高医疗行业整体服务水平与服务能力,满足人民群众多层次的医疗服务需求,在总结我国第一周期医院评审和医院管理年活动等工作经验的基础上,国家卫健委印发了《三级医院评审标准(2020 年版)》(国卫医发〔2020〕26号)。2022年河南省卫生健康委根据国家要求,编制印发了《河南省三级医院评审标准实施细则(2022年版)》。新院区规划为三级甲等医院,本次项目的相关配套设施满足三级甲等医院建设标准。

本项目实施后,将提高医院的综合能力,为广大病患提供一个现代化综合医院,也为医院全面贯彻落实一切从病人利益出发,以人为本的服务理念提供有力保障,提升诊断能力和治愈率,大大减少医患纠纷事件的发生。

(4) 项目的建设是适应县城发展的需要

医疗事业的发展,是城市发展的一个重要组成部分。本项目北侧紧邻冰熊大道,贯穿主城区;东侧临现状河流东沙河;西侧紧靠商城路;南侧与梦蝶湖为邻,紧邻南华大道,项目的建设有利于县城品位的提高和医疗环境改善,以满足人民群众不同层次的医疗保健服务需要,本项目的建设可以说是一个民生工程,将对民权县经济的发展和人民生活水平的提高起到积极的推动作用。

综上所述,本项目对于发展民权县医疗卫生事业、促进医院自身 发展、满足人民群众医疗卫生需求具有重大意义。项目建设是非常必 要的。

1.5 项目运作模式

本项目债券申请单位为民权县人民医院,主管部门为民权县卫生健康委员会。根据项目实际建设及运营计划,项目资产登记单位为民权县人民医院。

关于项目债券资金使用,由民权县人民医院按照建设进度,向当 地财政局申请,经审核后拨付。

关于项目收益收缴,由民权县人民医院负责将项目产生的收益归 集,并按当地财政局的要求上缴。

关于债券本息偿付,由民权县人民医院根据运营情况及时向当地 财政局上缴项目运营收益,由当地财政局负责组织准备需要到期支付 的债券本息,并逐级向上级财政缴纳本期应当承担的还本付息资金。

项目收入扣除成本后,资金按照"专项管理、分账核算、专款专用、跟踪问效"的原则,加强项目专项补助资金管理,确保资金安全、规范、有效使用。本项目严格执行专项债券资金专款专用的原则,将建立明确主管部门及职责,执行严格的流入管理和流出管理制度,加强资金的使用与管理。

1.6 项目建设内容

根据河南天咨工程管理咨询有限公司出具的《民权县人民医院新院区启用前配套项目可行性研究报告》以及民权县发展和改革委员会下发的《关于民权县人民医院新院区启用前配套项目可行性研究报告的批复》(民发改〔2023〕247号),本次启用前配套项目主要是在新院区现有已完成的基础上,为达到预定可使用状态而实施的配套工

程,主要包括配套设备设施、智能信息化系统、室外配套工程等。

1、配套设备设施

锅炉4台;污水站1座,处理能力为2000t/d;高低压配电系统1项,净化工程1项;医用气体供应系统1项。

2、智能信息化系统

- (1) 信息基础设施系统 1 套, 主要包括综合布线、综合管路、信息引导发布、电子会议、公共广播、IP 电视系统、入侵报警系统、视频安防监控系统、出入口控制系统、电子巡查系统、停车场管理系统、一卡通系统、无线对讲系统等隐蔽工程;
- (2) 信息网络系统 1 套, 主要包括医院无线有线内外网、机房工程、服务存储、网络安全、监控中心、弱电接入等;
- (3) 医疗专项信息系统 1 套, 主要包括排队叫号系统、病房呼叫系统、ICU与 NICU 探视系统、医疗物联网覆盖系统、输液管理、物联网应用系统、手术示教系统、远程医疗系统、时钟系统、建筑智能化系统、智能化 BIM 平台、医疗信息化升级扩容等。

3、室外配套工程

包括场内道路,绿化,围墙大门,室外给排水工程,室外消防工程,室外电力工程,医院标志标识。

1.7 项目建设地点

本项目建设地点位于民权县冰熊大道以南、东沙河以西、商城路以东。

1.8 项目建设周期

本项目建设周期为12个月。

1.9 项目建设资金来源

本项目计划总投资 15,935.38 万元, 计划于建设期内完成投资,项目总投资中工程费用 13,799.40 万元, 占总投资的比例为 86.60%,工程建设其他费用 862.87 万元, 占总投资的比例为 5.41%, 预备费733.11 万元,占总投资的比例为 4.60%,建设期利息 540.00 万元,占总投资的比例为 3.39%。

本项目建设资金来源为申请政府专项债券资金 12,000.00 万元, 占比 75.30%, 财政资金 3,935.38 万元, 占比 24.70%。

本项目计划缴纳资本金规模为 3,935.38 万元, 其中计划使用专项 债券用作项目资本金规模为零。

本项目资金筹措具体如下:

单位: 万元

项目	金额	比例
财政资金	3,935.38	24.70%
债券资金	12,000.00	75.30%
其它资金		
合计	15,935.38	100.00%

1.10 项目手续办理情况

1、项目建议书批复

2023年11月20日,民权县发展和改革委员会下发的《关于民权县人民医院新院区启用前配套项目项目建议书的批复》(民发改〔2023〕244号),对项目建设地点、主要建设内容及规模、总投资

及资金来源、建设工期等进行了批复,原则上同意项目实施。

2、可行性研究报告批复

2023年11月30日,民权县发展和改革委员会下发的《关于民权县人民医院新院区启用前配套项目可行性研究报告的批复》(民发改(2023)247号),对项目建设地点、主要建设内容及规模、总投资及资金来源、建设工期等进行了批复,原则上同意项目实施。

综上,民权县人民医院新院区启用前配套项目具备公益性及一定 收益性,项目能够实现收益与融资自求平衡,同时该项目已取得项目 批准手续或初步批准手续。

1.11 主管部门责任

本项目项目单位为民权县人民医院,主管部门为民权县卫生健康委员会,项目主管部门和项目单位在依法合规、确保工程质量安全的前提下,应加快专项债券对应项目资金支出进度,尽早安排使用、形成实物工作量,推动项目早见成效。项目主管部门和项目单位要将专项债券项目对应的政府性基金收入、专项收入及时足额缴入国库,保障专项债券本息偿付。项目主管部门未按既定方案落实专项债券还本付息资金的,财政部门可以采取扣减相关预算资金等措施偿债。

专项债券存续期内,项目主管部门需要督促和指导专项债券资金 使用单位每年公开以下信息:

- 1、截至上年末专项债券资金使用情况;
- 2、截至上年末专项债券对应项目建设进度、运营情况等:
- 3、截至上年末专项债券项目收益及对应形成的资产情况;

4、其他按规定需要公开信息。

第二章项目事前绩效评估

2.1 事前绩效评估工作开展基本情况

为加强地方政府专项债券项目资金绩效管理,提高专项债券资金使用效益,推动提升债券资金配置效率,民权县卫生健康委员会根据《关于印发〈地方政府专项债券项目资金绩效管理办法〉的通知》(财预(2021)61号)的相关要求,组织专业机构和人员按照事前绩效评估有关程序要求,通过调研、查阅资料、电话咨询等多种方式,独立、客观、公正地开展事前绩效评估工作,对实施方案的有效性、项目预期绩效的可持续性、项目实施的必要性、公益性和收益性、项目建设投资合规性与项目成熟度、项目资金来源与到位可行性、项目收入、成本、收益预测合理性、债券资金需求合理性、项目偿债计划的可行性和偿债风险点以及绩效目标的合理性等方面进行了充分论证,形成了该项目的评估结论。

本项目是一个有利于居民就医便利化、医疗机构服务水平高效化的民生工程。该项目建成后,不仅能提高民权县医疗机构的综合医疗水平,更能使民权县的广大患者享受到更为准确精细的诊断治疗,同时对各卫生院的进一步发展也具有巨大的推动作用,是构建社会主义和谐社会的重要组成部分,也为民权县医疗卫生事业能够快速发展,起到积极的推动作用,项目建设具有显著的社会效益,项目的建设符合国家产业政策和投资方向。

2.2 事前绩效评估结果

经综合评估,本项目事前绩效评估得出以下结论:

- 1、本项目的实施是必要的。民权县人民医院新院区启用前配套项目完工后是提高医疗服务能力的需要;是提高全县国民健康素质,构建和谐社会的需要;满足医疗卫生服务需求的需要;适应医疗改革,适应医疗市场竞争的需要。
- 2、本项目绩效目标明确具体,绩效目标设置合理。本项目绩效目标申报表,包含经济成本指标、社会成本指标、生态环境成本指标、数量指标、质量指标、时效指标、经济效益指标、社会效益指标、生态效益指标、可持续影响指标、服务对象满意度等。各项指标设置全面、清晰明确,量化程度较高,能够有效评价本项目的产出是否符合预期计划,是否达到预期的绩效目标。
- 3、项目单位组织机构健全、职责分工明确,针对本项目进行了充分地前期调研,制定了详细实施方案和工作计划,能够有效保障项目顺利实施,预期能够在未来较长时间内带来良好的社会效益、经济效益。

综合评价,对本项目应"予以支持"。

第三章项目社会经济效益

3.1 社会效益分析

本项目是一个有利于居民就医便利化、医疗机构服务水平高效化的民生工程。该项目建成后,使民权县卫生医疗布局更加合理,有利于进一步提升了医疗卫生服务水平,更好地为广大患者服务。同时,医院医疗水平的提高有利于更多疾病患者的及时确诊,减少患者家庭的负担,使其尽快康复返回到社会中。项目的建设对保护人民群众的身体健康具有重要的意义,是构建社会主义和谐社会的重要组成部分,也为民权县医疗卫生事业能够快速发展,起到积极的推动作用,项目建设具有显著的社会效益。

3.2 经济效益分析

医疗基础设施建设在一定程度上能促进当地整体医疗投资加速, 进而带动民权县医疗行业的发展。对于提高医院的知名度,增强其市 场竞争能力,更好地贯彻"以病人为中心"的服务宗旨,不断提高医疗 技术水平等都必将产生积极的促进作用,对进一步提高医疗服务水平 和各专业多元化服务,推动当地卫生事业的发展和优化资源配置有着 较大的意义。

医疗卫生事业在经济社会发展中占有举足轻重的位置,没有医疗卫生事业的发展就不可能有经济增长和社会发展。经济建设和社会的持续发展,离不开一个有效可靠的医疗救治安全保障体系,医疗卫生事业是国民经济和社会发展的重要组成部分,只有重视医疗事业的发

展,才能促进经济和社会协调发展,确保人民群众身体健康和生命安全。完善和健全医疗体系在加强经济建设,维护社会稳定,保障公共安全,促进社会进步的作用是不可估量的。

发展医疗卫生事业,不仅关系人民群众的健康,提高全民族健康素质,也是保护和发展生产力,构建和谐社会,推动经济和社会发展的重要基础。建立健全完善的卫生服务体系和医疗保障体系,是促进经济社会发展,实现全面建成小康社会目标的重要内容。医疗卫生工作担负着治病救人,保护和促进人民群众身体健康的光荣使命,肩负着保护和发展生产力,促进经济建设和社会发展的重任,只有大力发展卫生事业,完善医疗卫生设施,提高医疗技术水平,才能满足广大人民群众的根本愿望和保障人民群众的切身利益。

3.3 项目公益性

民权县人民医院主要承担民权县及周边区县群众的医疗、预防、康复保健以及突发公共卫生事件的救治任务。随着国家、省、市医疗卫生体制改革和区域医疗信息化建设的深入推进,民权县人民医院已成为民权县医疗卫生机构医联体组成单位,将面临更为繁杂的医疗、预防、康复保健以及应对突发公共卫生事件的工作。

随着民权县社会经济的快速发展和人民群众日益高涨的医疗保健需求,医院现有基础设施条件已不能适应社会发展要求,为加强医院基础设施建设,更好地服务于全县人民,民权县卫生健康委员会提出了本项目的建设,以满足当地人民群众对医疗设施日益增长的需求。

本项目建成后,将使民权县中心区域卫生医疗的各项功能设施更

加齐全,能够有效满足当地及周边居民对预防、保健、就医的需求。同时,项目的建设和运营,能够促进相关行业发展,推动经济增长,符合经济社会协调发展的总体要求。本项目的实施对于构建和谐家庭,促进社会和谐共融,具有深远的意义。

综合分析, 本项目具有良好的社会效益, 属于公益性项目。

第四章项目投资估算与资金筹措

4.1 项目投资估算依据及说明

- 1、《投资咨询评估管理办法》(发改投资规〔2018〕1604号);
- 2、《国家发展改革委、建设部关于印发建设项目经济评价方法 与参数的通知》(发改投资〔2006〕1325 号);
 - 3、《河南省建设工程工程量清单综合单价》(2008);
 - 4、《河南省建筑和装饰工程单位综合基价》(2018);
 - 5、《河南省市政工程单位综合基价》(建标〔1999〕221号);
 - 6、《河南省建筑工程工程量清单综合单价》(2008);
 - 7、《建设项目投资估算编审规程》(CECA/GC1-2015);

4.2 项目投资估算

本项目计划总投资 15,935.38 万元, 计划于建设期内完成投资,项目总投资中工程费用 13,799.40 万元, 占总投资的比例为 86.60%,工程建设其他费用 862.87 万元, 占总投资的比例为 5.41%, 预备费733.11 万元,占总投资的比例为 4.60%,建设期利息 540.00 万元,占总投资的比例为 3.39%。

根据河南天咨工程管理咨询有限公司编制的《民权县人民医院新院区启用前配套项目可行性研究报告》,总投资估算一览表如下:

民权县人民医院新院区启用前配套项目总投资估算一览表

			—————————————————————————————————————		元)			技术经济	 指标	
序号	工程或费用名称	建筑工程	设备及工 器具购置	安装工程	其它费 用	合计	单位	数量	单价(元)	备注
_	工程费用	5775.4	1940	6084		13799.4				
(-)	配套设备设施	220	1940	674		2834				
1	热水锅炉		150			150	台	2	750000	含自控系统
2	蒸汽锅炉		160			160	台	2	800000	含自控系统
3	污水处理站	220	330			550	座	1	5500000	处理规模为 2000t/d
4	高低压配电系统		1300			1300	项	1	13000000	包含 10 台干式变压器,8台 2000kVA 变压器和2台 1200kVA 变压器;柴油发电机组;高低压配电室设备;
5	净化工程			149		149	床	149	10000	中心手术室、产房手术室、门诊手术室、DSA、ICU、CCU、RICU、PICU、NICU、EICU、供应室、配液中心等共计149张床位的净化工程,包括基本装备,不含装饰和安装
6	医用气体供应系统			525		525	床	1500	3500	基本装备包括手术 室含无影灯、醉塔, ICU 含吊桥、吊塔; NICU 含医疗柱; 供应室含纯水、软水系统、灭菌器等; 生物柜等包含气体供应由前端供 应到管道再到终端设备
(=)	智能信息化系统			5410		5410				
1	信息基础设施系统			1700		1700	套	1	17000000	

			—————————————————————————————————————	费用(万)	 元)			技术经济排	 f标		
序号	工程或费用名称	建筑工程	设备及工 器具购置	安装工程	其它费 用	合计	单位	数量	单价(元)	备注	
2	信息网络系统			1600		1600	套	1	16000000		
3	医疗专项信息系统			2110		2110	套	1	21100000		
(<u>=</u>)	室外配套工程	5555.4				5555.4					
	场内道路	2181.58				2181.58		62330.86	350	含广场铺装、院区主要道路以及绿化区域内的院 区小路等	
	绿化	1102.56				1102.56	m²	45940	240	主要包括入口广场绿地、庭院绿地、景观广场、 屋顶绿化和生态停车绿地等	
	围墙大门	176				176	m	2200	800		
	室外给水工程	498.65				498.65	m²	62330.86	80	从院区北侧冰熊大道的市政给水接入1路DN250的供水管,在院区内形成DN200的生活给水支状管网	
	室外排水工程	436.32				436.32	m²	62330.86	70	室外雨污管网的铺设,实行分流制	
	室外消防工程	249.32				249.32	m²	62330.86	40	包括消防水池、消防设施等的安装	
	室外电力工程	560.98				560.98	m²	62330.86	90	包含室外线缆的铺设以及配电柜等配件的安装	
	医院标志、标识	350				350	项	1	3500000		
=	工程建设其他费用				862.87	862.87					
1	建设单位管理费				160.48	160.48		15935.38		财建〔2016〕504 号文, 并结合市场价计入	
2	工程勘察费				66.24	66.24		13799.4	0.80%	计价格(2002)10 号,并结合市场价计入	
3	工程设计费				242.61	242.61		13799.4		计价格〔2002〕10号,并结合市场价计入	

			—————————————————————————————————————	工费用(万)	元)			技术经济指	 旨标		
序号	工程或费用名称	建筑工程	设备及工 器具购置	安装工程	其它费 用	合计	单位	数量	单价(元)	备注	
	V 11 - 11 - 12 - 12 - 12 - 12 - 12 - 12	(性)	奋兵 灼且	任						N. // U. /	
4	前期工作咨询费				34.97	34.97		15935.38		计价格〔1999〕1283 号,并结合市场价计入	
5	工程监理费				171.01	171.01		13799.4		豫建监协〔2015〕19号文,并结合市场价计入	
6	招标代理费				33. 12	33. 12		13799.4		发改价格(2015)299号文、国家计委计价格(2002)1980号文、发改价格(2011)534号文, 并结合市场价计入	
7	工程造价咨询费				47.44	47.44		11859.4	0.40%	豫发改收费〔2008〕2510号,并结合市场价计入	
8	施工图审查费				12.13	12.13		242.61	5.00%	发改价格〔2011〕534 号	
9	工程保险费				35.58	35.58		11859.4	0.30%	建标(2007)164 号	
10	场地准备及临时设 施费				59.3	59.3		11859.4	0.50%	建标〔2007〕164 号	
Ξ	预备费				733. 11	733. 11					
1	基本预备费				733. 11	733. 11		14662.27	5%		
	建设投资合计	5775.4	1940	6084	1595.98	15395.38					
四	建设期利息					540.00					
五	总投资					15935.38					

备注: 若本表格中出现合计数与所列数值合计不符,均为四舍五入所致。

4.3 资金筹措计划

项目估算总投资 15,935.38 万元,项目计划申请使用债券资金总额 12,000.00 万元,2024 年已发行 4,200.00 万,本次申请使用 3,800.00 万元,剩余资金来源于财政资金。

4.4 资金筹措保障

- 1、按照"专项管理、分账核算、专款专用、跟踪问效"的原则,加强项目资金管理,确保资金安全、规范、有效使用。
- 2、确保资金专款专用。及时跟踪检查资金使用方向,确保资金 不被挤占、挪用。
- 3、确保资金及时拨付。加强各行业部门沟通、协调,保障项目 按进度、按时序拨付到位。
- 4、确保资金监管到位。对项目资金进行全过程监督、检查,确保资金使用安全、高效。

第五章项目专项债券融资方案

5.1 编制依据

- 1、《地方政府债券发行管理办法》(财库〔2020〕43号);
- 2、《财政部关于试点发展项目收益与融资自求平衡的地方政府专项债券品种的通知》(财预〔2017〕89号);
- 3、《财政部关于做好 2018 年地方政府债务管理工作的通知》(财 预〔2018〕34 号):
- 4、河南省财政厅《地方政府专项债券发行管理办法》(财库〔2020〕 43号);
- 5、《财政部关于做好 2018 年地方政府债券发行工作的意见》(财 库〔2018〕61 号);
- **6、**《河南省财政厅关于在全省建立专项债券本金分期偿还机制的通知》(豫财债〔2022〕1号);

5.2 债券使用计划

本项目计划申请使用债券资金总额 15,935.38 万元,项目计划申请使用债券资金总额 12,000.00 万元,2024 年已发行 4,200.00 万,本次申请使用 3,800.00。

5.3 债券规模和期限安排

本项目计划申请使用债券资金总额 12,000.00 万元,假设债券票面 利率 4.5%,期限 15年,在债券存续期每半年支付一次债券利息。

5.4 债券应付本息情况

- 1、发行规模:本项目计划申请专项债券资金 12,000.00 万元,全 部用于本项目的建设。
 - 2、债券期限:本期债券为15年期固定利率债券。
- 3、还本付息方式:本次从客观、谨慎角度出发,暂按拟申请专项债券票面利率 4.5%进行测算,期限 15 年,在债券存续期每半年支付一次债券利息,同时设置本金提前偿还条款,在债券存续期的第 6-10 年末分别按照债券发行额的 5%的比例偿还债券本金,在债券存续期的第 11-15 年末分别按照债券发行额的 15%的比例偿还债券本金。

5.5 债券资金使用合规性

本次申请债券资金用于民权县人民医院新院区启用前配套项目, 资金全部用于本工程建设。专项债券资金使用方向符合有关规定,不 存在以下情况:

- 1、市场化运作的非公益性或公益性较弱的项目;
- 2、置换存量债务、支付利息、企业补贴及偿还债务;
- 3、政府和社会资本合作即 PPP 项目;
- 4、党政机关办公用房、技术用房等各类楼堂馆所;
- 5、城市大型雕塑、景观改造等各类形象工程和政绩工程;
- 6、房地产开发项目;
- 7、一般性企业生产线或生产设备;
- 8、租赁住房建设以外的土地储备;

9、主题公园等商业设施。

5.6 投资者保护措施

为了保证项目的顺利实施,项目单位成立专项小组,具体负责项目的实施,保证项目的如期顺利施工。

- 1、专项债券资金存续期间,应依照法律法规、规章进行信息披露,保证信息披露均是真实、准确、完整的,且不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏。
- 2、项目建设、运营情况发生重大变化发生对投资者有重大影响的 事项,应按照规定或约定履行程序,并及时公告或通报。
- 3、本次申请使用的债券资金将全部用于项目建设,财政局、项目单位将严格按照有关制度使用专项债券资金,按要求披露各年度专项债券资金使用情况、专项债券对应项目建设进度与运营情况、专项债券项目收益及对应形成的资产情况、其它有关信息。
- 4、在专项债券存续期,将根据《地方政府专项债券发行管理暂行办法》(财库〔2015〕83号)、《国务院办公厅关于印发地方政府性债务风险应急处置预案的通知》(国办函〔2016〕88号)及《关于试点发展项目收益与融资自求平衡的地方政府专项债券品种的通知》(财预〔2017〕89号)等文件,以专项债券对应项目取得的专项收入作为偿债资金第一来源,在发生可能影响其收益与融资平衡能力的重大事项时,根据有关规定提出具体补救措施,并对上述信息的及时公开。

第六章项目收益与融资自求平衡分析

6.1 医疗收入支出预测

本期债券假设付息时间自第1年末开始,债券存续期为第1至15年,本期债券募集资金投资项目现金流入以本项目法人主体在债券存续期内产生的预期收入,包括门诊收入、住院收入来实现。

本期债券募集资金投资项目现金流出包括与预测期内本项目医疗 收入相关的支出,包括卫生材料、药品费、人员经费、其他费用等。

本次预测是以民权县人民医院 2020 年—2022 年历史平均运营数据为基础(相对保守),考虑本项目建成后增加的规模、诊疗能力对医院整体收益的影响程度,并以此为基础预测债券存续期内项目单位的收益。

(1) 历史报表数据及预测假设

根据民权县人民医院提供的《2020、2021、2022 年度全国卫生健康财务年报》中"医院业务收支明细表"及"医院基本数字及财务分析表"提取的历史财务数据如下:

民权县人民医院 2020 年—2022 年历史平均运营数据以及预测值

序号	西日	单位		基础数据		近三年平均	近三年平均	新洲 添 上 安	预测期最高
 14.4	项目	半 型	2020 年	2021 年	2022 年	值	增长率	预测增长率	值
_	医疗收入合计	万元	41,138.90	46,603.30	51,184.40				
(-)	门诊收入	万元	12,537.50	14,541.90	15,310.30				
1	门诊量	次	462301	476846	493875				
2	时间	天	365	365	365				
3	每天门诊量	次/天	1267	1306	1353	1,309	3.34%	每年增长 1.8%	1353
4	人均收费	元/次	271.2	304.96	310.00	295.39	7.05%	每年增长 1.8%	310.00
(=)	住院收入	万元	28,601.40	32,061.40	35,874.10				
1	住院总床日	床日	477986	493946	527886				
2	时间	天	365	365	365				
3	每天使用床位数	床日/天	1310	1353	1446	1,370	5.08%	每年增长 1.8%	1446
4	床位日均收费	元/床日	598.37	649.09	679.58	642.35	6.59%	每年增长 1.8%	679.58
=	医疗支出合计	万元	36,184.90	42,255.92	46,945.02	近三年占收 入平均比			
1	卫生材料	万元	7,222.30	9,581.50	11,180.60	20.14%			
2	药品费	万元	12,766.80	14,484.50	15,831.70	31.01%			

序号 项目		 単位		基础数据		近三年平均	近三年平均	 预测增长率	预测期最高
万万	炒日	<u>早</u> 位	2020年	2021 年	2022 年	值	增长率		值
3	人员经费	万元	15,269.30	17,178.60	18,776.10	36.87%			
4	其他费用	万元	926.50	1,011.32	1,156.62	2.23%			

(2) 医疗收入预测

本项目收入来源主要为民权县人民医院年门诊收入、年住院收入。

1) 预测模式

民权县人民医院未来 15 年的门诊收入和住院收入情况,主要根据 民权县人民医院提供的近三年 (2020 年—2022 年) 运营收入数据进 行预测。并根据相关数据的近三年平均值、平均增长率,预测未来每 天门诊量、每天门诊人均收费、增长率、每天使用床位数、每床位日 均收费等。

根据国家年度统计公报,2020年、2021年、2022年居民消费价格 上涨幅度分别为2.50%、0.90%、2.00%,三年平均涨幅为1.80%。

2) 门诊收入预测

①平均每天门诊量

根据以上民权县人民医院财务报表数据,民权县人民医院 2020年、2021年、2022年平均每天门诊量分别为 1267、1306、1353,平均值为 1309人,近三年平均增长率为 3.34%。依据合理性和谨慎性原则, 假设适营期第 1 年平均每天门诊量以近三年平均值为基础, 假设预测期内每天门诊量按每年 1.8%增长预测,增长至 2022年最高值 1353次/天后停止增长。

②每天门诊人均收费

根据以上民权县人民医院财务报表数据,2020年、2021年、2022年 年每天门诊人次平均收费分别为271.2元、304.96元、310.00元,平均 值为 295.39 元,近三年平均增长率为 7.05%。依据合理性和谨慎性原则,假设运营期第 1 年每天门诊人均收费以近三年平均值为基础。假设预测期内每天门诊人均收费按每年 1.8%增长预测,增长至 2022 年最高值 310.00 元/次后停止增长。

3) 住院收入预测

①平均每天使用床位数

根据以上民权县人民医院财务报表数据,民权县人民医院 2020 年、2021 年、2022 年平均每天使用床位数分别为 1310 张、1353 张、1446 张,平均值为 1370 张,近三年平均增长率为 5.08%。随着疫情的结束,民权县人民医院整体医疗水平将得到显著提升,依据合理性和谨慎性原则,假设运营期第 1 年平均每天使用床位数以近三年平均值为基础,假设预测期内每天使用床位数按每年 1.8%增长预测,增长至 2022 年最高值 1446 床日/天后停止增长。

②每床位日均收费

根据以上民权县人民医院财务报表数据,2020年、2021年、2022年每床位日均收费分别为598.37元、649.09元、679.58元,平均值为642.35元,近三年平均增长率为6.59%。根据合理性和谨慎性原则,假设运营期第1年每床位日均收费以近三年平均值为基础。假设预测期内每床位日均收费按每年1.8%增长预测,增长至2022年最高值679.58元/床日后停止增长。

(3) 医疗支出预测

本项目医疗成本费用主要包括卫生材料、药品费、人员经费、其他费用。

民权县人民医院 2020 年—2022 年近三年卫生材料合计占医疗收入合计的比例为 20.14%,药品费合计占医疗收入合计的比例为 31.01%,人员经费合计占医疗收入合计的比例为 36.87%,其他费用合计占医疗收入合计的比例为 2.23%。假设运营期内卫生材料、药品费、人员经费和其他费用占各年医疗收入的比例维持上述比例不变。

(4) 税金及附加

根据《中华人民共和国企业所得税法》第二十六条规定:对企业的符合条件的非营利组织的收入确定为免税收入。

根据《财政部国家税务总局关于全面推开营业税改征增值税试点的通知》(财税〔2016〕36号〕文件规定:对医疗机构提供的医疗服务免征增值税,故本项目建设不涉及增值税及相关附加费的征收。

按照谨慎保守性原则,民权县人民医院债券存续期内门诊及住院收入、支出测算指标在上述假设下具体预测数据详见如下医疗收入、支出预测明细表:

医疗收入、支出明细表

		34 /1	A 11				债券	字续期			
序号	项目	单位	合计	第1年	第2年	第3年	第4年	第5年	第6年	第7年	第8年
_	医疗收入合计	万元	757,799.63	46,233.84	47,926.35	49,619.77	51,075.42	51,176.75	51,176.75	51,176.75	51,176.75
(-)	门诊收入	万元	227,572.16	14,113.29	14,630.89	15,117.58	15,309.20	15,309.20	15,309.20	15,309.20	15,309.20
1	门诊量	次		477785	486545	493845	493845	493845	493845	493845	493845
2	时间	天	365	365	365	365	365	365	365	365	365
3	每天门诊量	次/天	1309	1309	1333	1353	1353	1353	1353	1353	1353
4	人均收费	元/次	295.39	295.39	300.71	306.12	310.00	310.00	310.00	310.00	310.00
(=)	住院收入	万元	530,227.47	32,120.55	33,295.46	34,502.19	35,766.22	35,867.55	35,867.55	35,867.55	35,867.55
1	住院总床日	床日		500050	509175	518300	527790	527790	527790	527790	527790
2	时间	天	365	365	365	365	365	365	365	365	365
3	每天使用床位数	床日/天	1370	1370	1395	1420	1446	1446	1446	1446	1446
4	床位日均收费	元/床日	642.35	642.35	653.91	665.68	677.66	679.58	679.58	679.58	679.58
=	医疗支出合计	万元	683,939.11	41,727.57	43,255.11	44,783.48	46,097.25	46,188.70	46,188.70	46,188.70	46,188.70
1	卫生材料	万元	152,645.84	9,313.02	9,653.95	9,995.06	10,288.27	10,308.69	10,308.69	10,308.69	10,308.69
2	药品费	万元	235,003.82	14,337.73	14,862.60	15,387.76	15,839.17	15,870.60	15,870.60	15,870.60	15,870.60
3	人员经费	万元	279,410.34	17,047.00	17,671.05	18,295.44	18,832.16	18,869.52	18,869.52	18,869.52	18,869.52
4	其他费用	万元	16,879.16	1,029.81	1,067.51	1,105.23	1,137.65	1,139.91	1,139.91	1,139.91	1,139.91

皮旦	 序号 项目	单位	合计		债券存续期							
14.4	一	<u> </u>		第1年	第2年	第3年	第4年	第5年	第6年	第7年	第8年	
Ξ	预测期内项目净收益	万元	73,860.52	4,506.27	4,671.24	4,836.29	4,978.17	4,988.05	4,988.05	4,988.05	4,988.05	

(续表)

 	TE 12	举	A 21L				债券存续期			
序号	项目	単位	合计	第9年	第10年	第11年	第12年	第13年	第14年	第15年
_	医疗收入合计	万元	757,799.63	51,176.75	51,176.75	51,176.75	51,176.75	51,176.75	51,176.75	51,176.75
(-)	门诊收入	万元	227,572.16	15,309.20	15,309.20	15,309.20	15,309.20	15,309.20	15,309.20	15,309.20
1	门诊量	次		493845	493845	493845	493845	493845	493845	493845
2	时间	天	365	365	365	365	365	365	365	365
3	每天门诊量	次/天	1309	1353	1353	1353	1353	1353	1353	1353
4	人均收费	元/次	295.39	310.00	310.00	310.00	310.00	310.00	310.00	310.00
(=)	住院收入	万元	530,227.47	35,867.55	35,867.55	35,867.55	35,867.55	35,867.55	35,867.55	35,867.55
1	住院总床日	床日		527790	527790	527790	527790	527790	527790	527790
2	时间	天	365	365	365	365	365	365	365	365
3	每天使用床位数	床日/天	1370	1446	1446	1446	1446	1446	1446	1446
4	床位日均收费	元/床日	642.35	679.58	679.58	679.58	679.58	679.58	679.58	679.58
=	医疗支出合计	万元	683,939.11	46,188.70	46,188.70	46,188.70	46,188.70	46,188.70	46,188.70	46,188.70
1	卫生材料	万元	152,645.84	10,308.69	10,308.69	10,308.69	10,308.69	10,308.69	10,308.69	10,308.69
2	药品费	万元	235,003.82	15,870.60	15,870.60	15,870.60	15,870.60	15,870.60	15,870.60	15,870.60

序号	项目	単位	合计	债券存续期								
12.2	一	「年 位 	Έ'시 	第9年	第10年	第11年	第12年	第13年	第14年	第 15 年		
3	人员经费	万元	279,410.34	18,869.52	18,869.52	18,869.52	18,869.52	18,869.52	18,869.52	18,869.52		
4	其他费用	万元	16,879.16	1,139.91	1,139.91	1,139.91	1,139.91	1,139.91	1,139.91	1,139.91		
Ξ	预测期内项目净收益	万元	73,860.52	4,988.05	4,988.05	4,988.05	4,988.05	4,988.05	4,988.05	4,988.05		

6.2 项目净收益预测

本次预测是以民权县人民医院在债券存续期第1年至第15年产生的预期收入包括门诊收入、住院收入。扣除与医疗相关的支出后需要偿还债券本息的收益作为项目预期净收益,可用于资金平衡的收益情况如下:

项目净收益预测表

单位: 万元

年度	医疗收入	医疗支出	项目净收益	
第1年	46,233.84	41,727.57	4,506.27	
第2年	47,926.35	43,255.11	4,671.24	
第3年	49,619.77	44,783.48	4,836.29	
第4年	51,075.42	46,097.25	4,978.17	
第5年	51,176.75	46,188.70	4,988.05	
第6年	51,176.75	46,188.70	4,988.05	
第7年	51,176.75	46,188.70	4,988.05	
第8年	51,176.75	46,188.70	4,988.05	
第9年	51,176.75	46,188.70	4,988.05	
第 10 年	51,176.75	46,188.70	4,988.05	
第 11 年	51,176.75	46,188.70	4,988.05	
第 12 年	51,176.75	46,188.70	4,988.05	
第 13 年	51,176.75	46,188.70	4,988.05	
第 14 年	51,176.75	46,188.70	4,988.05	
第 15 年	51,176.75	46,188.70	4,988.05	
合计	757,799.63	683,939.11	73,860.52	

6.3 项目自求平衡能力分析

- (一) 应付本息测算
- 1、债券应付本息情况

- (1) 发行规模:本项目计划申请专项债券资金 12,000.00 万元, 全部用于本项目的建设。
 - (2) 债券期限: 本期债券为15年期固定利率债券。
- (3) 还本付息方式:本次从客观、谨慎角度出发,暂按拟申请专项债券票面利率 4.50%进行测算,期限 15年,在债券存续期每半年支付一次债券利息,同时设置本金提前偿还条款,在债券存续期的第 6-10年末分别按照债券发行额的 5%的比例偿还债券本金,在债券存续期的第 11-15年末分别按照债券发行额的 15%的比例偿还债券本金。自使用之日 15年债券存续期应还本付息情况如下:

单位:万元

年度	期初余额	本期新增	本期偿还	期末本金	假设融	当年偿还利	当年还本付
		本金	本金	余额	资利率	息	息
第1年		12,000.00		12,000.00	4.50%	540.00	540.00
第2年	12,000.00			12,000.00	4.50%	540.00	540.00
第3年	12,000.00			12,000.00	4.50%	540.00	540.00
第4年	12,000.00			12,000.00	4.50%	540.00	540.00
第5年	12,000.00			12,000.00	4.50%	540.00	540.00
第6年	12,000.00		600.00	11,400.00	4.50%	540.00	1,140.00
第7年	11,400.00		600.00	10,800.00	4.50%	513.00	1,113.00
第8年	10,800.00		600.00	10,200.00	4.50%	486.00	1,086.00
第9年	10,200.00		600.00	9,600.00	4.50%	459.00	1,059.00
第 10 年	9,600.00		600.00	9,000.00	4.50%	432.00	1,032.00
第 11 年	9,000.00		1,800.00	7,200.00	4.50%	405.00	2,205.00
第 12 年	7,200.00		1,800.00	5,400.00	4.50%	324.00	2,124.00
第 13 年	5,400.00		1,800.00	3,600.00	4.50%	243.00	2,043.00
第 14 年	3,600.00		1,800.00	1,800.00	4.50%	162.00	1,962.00
第 15 年	1,800.00		1,800.00		4.50%	81.00	1,881.00
合计		12,000.00	12,000.00			6,345.00	18,345.00

2、存量债务应付本息情况

(1) 2019 年 8 月 22 日, 《2019 年商丘市民权县人民医院新院区建设项目》发行政府专项债券 2,600 万元; 票面利率 3.28%, 债券期限 10 年, 具体债券全称、发行时间、票面利率、债券期限, 还本方式等明细如下:

单位:万元

序号	债券全称	发行时间	本只债券总 发行规模	票面利 率	债券 期限	还本方式	剩余存续期 内本息合计
1	2019 年河南省专项债券第二十三期(社会事业专项债)	2019/8/22	2,600	3.28%	10年	到期还本	3,026.40

假设上述存量债券已偿还 5 年,存量债券的剩余期限与拟申请债券前 5 年保持一致,即医院的净收益将考虑整体债券本息的自求平衡情况,现有存量债券剩余各年还本付息情况如下:

单位: 万元

年度	期初余额	本期新增	本期偿还	期末本金	假设融	当年偿还利	当年还本付
12		本金	本金	余额	资利率	息	息
第6年	2,600.00			2,600.00	3.28%	85.28	85.28
第7年	2,600.00			2,600.00	3.28%	85.28	85.28
第8年	2,600.00			2,600.00	3.28%	85.28	85.28
第9年	2,600.00			2,600.00	3.28%	85.28	85.28
第 10 年	2,600.00		2,600.00	0.00	3.28%	85.28	2,685.28
合计		2,600.00	2,600.00			426.40	3,026.40

(2) 2020年3月20日,《民权县人民医院新院区建设项目》发行政府专项债券2,400万元;票面利率2.95%,债券期限10年,具体债券全称、发行时间、票面利率、债券期限,还本方式等明细如下:

单位:万元

序号	债券全称	发行时间	本只债券总 发行规模	票面利 率	债券 期限	还本方式	剩余存续期 内本息合计
1	2020 年河南省专项债券十八期(社会事业专项债)	2020/3/20	2,400	2.95%	10年	到期还本	2,824.80

假设上述存量债券已偿还 4 年,存量债券的剩余期限与拟申请债券前 6 年保持一致,即医院的净收益将考虑整体债券本息的自求平衡情况,现有存量债券剩余各年还本付息情况如下:

单位: 万元

年度	期初余额	本期新増 本金	本期偿还 本金	期末本金 余额	假设融 资利率	当年偿还利 息	当年还本付 息
放 - 左	2 400 00	本亚	本业				
第5年	2,400.00			2,400.00	2.95%	70.80	70.80
第6年	2,400.00			2,400.00	2.95%	70.80	70.80
第7年	2,400.00			2,400.00	2.95%	70.80	70.80
第8年	2,400.00			2,400.00	2.95%	70.80	70.80
第9年	2,400.00			2,400.00	2.95%	70.80	70.80
第 10 年	2,400.00		2,400.00	0.00	2.95%	70.80	2,470.80
合计		2,400.00	2,400.00			424.80	2,824.80

(3) 2021 年 4 月 8 日,《民权县人民医院设备购置项目》发行政府专项债券 4,000.00 万元;票面利率 3.45%,债券期限 10 年,具体债券全称、发行时间、票面利率、债券期限,还本方式等明细如下:

单位: 万元

序号	债券全称	发行时间	本只债券总 发行规模	票面利 率	债券 期限	还本方式	剩余存续期 内本息合计
1	2021 年河南省专项债券九期(社会事业专项债)	2021/4/8	4,000.00	3.45%	10 年	到期还本	4,966.00

假设上述存量债券已偿还3年,存量债券的剩余期限与拟申请债券前7年保持一致,即医院的净收益将考虑整体债券本息的自求平衡情况,现有存量债券剩余各年还本付息情况如下:

单位:万元

年度	期初余额	本期新増 本金	本期偿还 本金	期末本金 余额	假设融 资利率	当年偿还利 息	当年还本付 息
		本业	本业	<i>2</i> \\ 19\\	- 人们子	767	
第4年	4,000.00			4,000.00	3.45%	138.00	138.00
第5年	4,000.00			4,000.00	3.45%	138.00	138.00
第6年	4,000.00			4,000.00	3.45%	138.00	138.00

年度	期初余额	本期新增	本期偿还	期末本金	假设融	当年偿还利	当年还本付
十及		本金	本金	余额	资利率	息	息
第7年	4,000.00			4,000.00	3.45%	138.00	138.00
第8年	4,000.00			4,000.00	3.45%	138.00	138.00
第9年	4,000.00			4,000.00	3.45%	138.00	138.00
第 10 年	4,000.00		4,000.00	0.00	3.45%	138.00	4,138.00
合计		4,000.00	4,000.00			966.00	4,966.00

3、拟发行债务应付本息情况

(1) 2024年2月,《民权县人民医院新院区综合能力提升项目》, 拟申请专项债券资金18,000.00万元;

假设上述两只债券同时顺利发行,票面利率 4.5%,债券期限 15 年,则其未来还本付息情况如下表:

单位: 万元

年度	期初余额	本期新增	本期偿还	期末本金	假设融	当年偿还利	当年还本付
一 千及	州似尔顿	本金	本金	余额	资利率	息	息
第1年		18,000.00		18,000.00	4.50%	810.00	810.00
第2年	18,000.00			18,000.00	4.50%	810.00	810.00
第3年	18,000.00			18,000.00	4.50%	810.00	810.00
第4年	18,000.00			18,000.00	4.50%	810.00	810.00
第5年	18,000.00			18,000.00	4.50%	810.00	810.00
第6年	18,000.00		900.00	17,100.00	4.50%	810.00	1,710.00
第7年	17,100.00		900.00	16,200.00	4.50%	769.50	1,669.50
第8年	16,200.00		900.00	15,300.00	4.50%	729.00	1,629.00
第9年	15,300.00		900.00	14,400.00	4.50%	688.50	1,588.50
第 10 年	14,400.00		900.00	13,500.00	4.50%	648.00	1,548.00
第 11 年	13,500.00		2,700.00	10,800.00	4.50%	607.50	3,307.50
第 12 年	10,800.00		2,700.00	8,100.00	4.50%	486.00	3,186.00
第 13 年	8,100.00		2,700.00	5,400.00	4.50%	364.50	3,064.50
第 14 年	5,400.00		2,700.00	2,700.00	4.50%	243.00	2,943.00
第 15 年	2,700.00		2,700.00	0.00	4.50%	121.50	2,821.50
合计		18,000.00	18,000.00			9,517.50	27,517.50

4、医院整体债务还本付息情况

结合新增债券、存量债券、拟发行债券, 医院整体债券还本付息 合计预计为 56,882.82 万元。

单位: 万元

左连		债券本息	
年度	本金	利息	本息合计
第1年		1,644.08	1,644.08
第2年		1,644.08	1,644.08
第3年		1,644.08	1,644.08
第 4 年		1,644.08	1,644.08
第5年		1,644.08	1,644.08
第6年	7,900.00	1,644.08	9,544.08
第7年	1,500.00	1,367.78	2,867.78
第8年	1,500.00	1,300.28	2,800.28
第9年	4,100.00	1,232.78	5,332.78
第 10 年	1,500.00	1,080.00	2,580.00
第 11 年	4,500.00	1,012.50	5,512.50
第 12 年	4,500.00	810.00	5,310.00
第 13 年	4,500.00	607.50	5,107.50
第 14 年	4,500.00	405.00	4,905.00
第 15 年	4,500.00	202.50	4,702.50
合计	39,000.00	17,882.82	56,882.82

(二)覆盖倍数测算

根据测算,在申请债券存续期内医院可实现的净收益合计为 73,860.52万元,医院债券应付债券本息合计为56,882.82万元,医院收 益与医院整体债券本息的覆盖倍数为1.30倍。

单位:万元、倍

			本息覆盖倍			
年度	项目净收益	拟申请债券	存量债券还	拟发行债券	债券还本付	数
		还本付息	本付息	还本付息	息合计	<i>**</i>
第1年	4,506.27	540.00	294.08	810.00	1,644.08	
第2年	4,671.24	540.00	294.08	810.00	1,644.08	

			债券还	本付息		本息覆盖倍
年度	项目净收益	拟申请债券	存量债券还	拟发行债券	债券还本付	本心復 <u></u>
		还本付息	本付息	还本付息	息合计	**
第 3 年	4,836.29	540.00	294.08	810.00	1,644.08	
第4年	4,978.17	540.00	294.08	810.00	1,644.08	
第5年	4,988.05	540.00	294.08	810.00	1,644.08	1.30
第6年	4,988.05	1,140.00	6,694.08	1710.00	9,544.08	
第7年	4,988.05	1,113.00	85.28	1669.50	2,867.78	
第8年	4,988.05	1,086.00	85.28	1629.00	2,800.28	
第9年	4,988.05	1,059.00	2,685.28	1588.50	5,332.78	
第 10 年	4,988.05	1,032.00		1548.00	2,580.00	
第 11 年	4,988.05	2,205.00		3307.50	5,512.50	
第 12 年	4,988.05	2,124.00		3186.00	5,310.00	
第 13 年	4,988.05	2,043.00		3064.50	5,107.50	
第 14 年	4,988.05	1,962.00		2943.00	4,905.00	
第 15 年	4,988.05	1,881.00		2821.50	4,702.50	
合计	73,860.52	18,345.00	11,020.32	27,517.50	56,882.82	

(三) 敏感性分析

根据本项目收益与融资自求平衡的压力测试结果,当预期医院收益作为影响债券还本付息的因素在±10%范围内变动的情况下,专项债券本息覆盖倍数仍然大于1,还本付息资金具有一定的稳定性与风险抵抗能力。压力测试结果见下表:

单位:万元、倍

序号	预期收益变动情况	敏感性变动比例						
N.A.	敏感性分析	-10.00%	-5.00%	0.00%	5.00%	10.00%		
1.1	预期医院收益	66,474.43	70,167.45	73,860.52	77,553.50	81,246.52		
1.2	债券还本付息额	56,882.82	56,882.82	56,882.82	56,882.82	56,882.82		
1.3	债券本息覆盖倍数	1.17	1.23	1.30	1.36	1.43		

6.4 结论

经上述测算,在医院对其未来收益预测及其所依据的各项假设前提下,本次评价本项目在债券存续期内,医院业务活动产生的现金流量净额合计为73,860.52万元,医院整体债券应付本息合计为56,882.82万元,本息覆盖倍数为1.30倍。债券存续期内项目收益能够合理保障偿还本次融资本金和利息,实现项目收益与融资自求平衡。

第七章风险分析

7.1 影响项目收益的风险及控制措施

影响项目收益的风险主要是收入与支出变动风险。收入变动风险 是指医院完成年度预测收入的不确定性带来的风险。门诊收入和住院 收入减少,影响医院年度收入规模,偿债能力减弱。支出变动风险是 指医院年度实际支出的不确定性带来的风险。本项目支出变动风险主 要是医院出现支出规模扩张过快,医院年度资金结余较预测大幅减少, 影响还本付息。

针对上述风险,项目实施时制定了以下措施来防范和降低项目的风险:

- 1、按照债券发行期限和额度,在医院年度预算中编列债券还本准备金专项预算,逐年提取还本资金,减少年度收入不确定性对债务还本造成的影响。
- 2、如确实出现收入无法按时充分实现的情况,项目单位将通过调减投资计划、调整预算支出结构等方式筹集资金偿还债务。
- 3、医院将加强对经费的管理,坚决压缩不合理支出,减少资金的 浪费,保证还本付息资金。
- 4、在项目存续期间,将项目的还本付息资金纳入医院综合预算管理,列为优先支付专项预算项目,以确保按时支付本息。

7.2 影响融资平衡结果的风险及控制措施

影响融资平衡结果的风险主要是利率风险。本项目的专项债券年 利率按照 4.50%估算,实际执行利率以各期债券票面利率为准。在专项 债券存续期内,国际、国内宏观经济环境的变化,国家经济政策变动 等因素会引起债务资本市场利率的波动,市场利率波动将会对本项目 的财务成本产生一定影响,进而影响项目投资收益的平衡。

针对该风险, 医院合理安排债券发行金额和债券期限, 按照医院资金获取能力做好债券的期限配比、还款计划和资金准备。同时, 加强医院资金的绩效管理, 充分盘活资金, 提高资金使用效益, 用资金使用效率的收益对冲利率波动损失。

第八章信息披露计划

按照《财政部关于试点发展项目收益与融资自求平衡的地方政府专项债券品种的通知》(财预〔2017〕89号)规定,分类发行专项债券的地方政府应当及时披露专项债券及其项目信息。财政部门应当在门户网站等及时披露专项债券对应的项目概况、项目预期收益和融资平衡方案、专项债券规模和期限、发行计划安排、还本付息等信息。行业主管部门和项目单位应当及时披露项目进度、专项债券资金使用情况等信息。按此规定,本项目全套信息披露文件将通过中国债券信息网官方网站(http://www.chinabond.com.cn/)详细披露。

民权县人民医院新院区综合能力提升项目 项目收益与融资自求平衡专项债券 实施方案

项目单位:民权县人民医院》、盖章)

主管部门: 民权县卫生健康委员会 (盖章)

财政部门:民权县财政局(盖章)

二〇二三年十二月

目录

第-	-章项目 概况	3
	1.1 项目名称	3
	1.2 项目主体	3
	1.3 项目性质	3
	1.4 项目背景及必要性	4
	1.5 项目运作模式	7
	1.6 项目建设内容	7
	1.7 项目建设地点	8
	1.8 项目建设周期	8
	1.9 项目建设资金来源	9
	1.10 项目手续办理情况	9
	1.11 主管部门责任	10
第二	二章项目事前绩效评估	11
	2.1 事前绩效评估工作开展基本情况	11
	2.2 事前绩效评估结果	12
第三	三章项目社会经济效益	13
	3.1 社会效益分析	13
	3.2 经济效益分析	13
	3.3 项目公益性	14
第四	四章项目投资估算与资金筹措	.16
	4.1 项目投资估算依据及说明	16
	4.2 项目投资估算	16
	4.4 资金筹措计划	21
	4.5 资金筹措保障	21
第3	五章项目专项债券融资方案	.22
	5.1 编制依据	22
	5.2 债券使用计划	22
	5.3 债券规模和期限安排	22

	5.4 本次债券应付本息情况	23
	5.5 债券资金使用合规性	23
	5.6 投资者保护措施	24
第	六章项目收益与融资自求平衡分析	25
	6.1 医疗收入支出预测	25
	6.2 项目净收益预测	34
	6.3 项目自求平衡能力分析	34
	6.4 结论	41
第一	七章风险分析	42
	7.1 影响项目收益的风险及控制措施	42
	7.2 影响融资平衡结果的风险及控制措施	43
第	八章信息披露计划	44

第一章项目概况

1.1 项目名称

民权县人民医院新院区综合能力提升项目

1.2 项目主体

本项目涉及的项目主体包括项目单位、债券资金申请单位及项目资产登记单位均为民权县人民医院。

考虑到该项目主要系对民权县人民医院新院区的全面提升,后续 形成的相关资产均由民权县人民医院拥有及控制,因此该项目计划由 民权县人民医院负责投资、建设及运营。

民权县人民医院目前持有统一社会信用代码 12411421418465163 9 的《事业单位法人证书》,基本情况如下:

机构名称	民权县人民医院
统一社会信用代码	124114214184651639
机构性质	事业单位
机构地址	河南省民权县治安路中段
法定代表人	杲金良

1.3 项目性质

本项目属于投向社会事业一生健康领域。具有一定收益的公益性项目,不属于专项债券资金投向领域禁止类清单,符合《地方政府债券发行管理办法》(财库〔2020〕43 号)关于"专项债券是为有一定收益的公益性项目发行,以公益性项目对应的政府性基金收入或专项收入作为还本付息资金来源的政府债券"的要求,具备专项债券发行公益性要求。

1.4 项目背景及必要性

1.项目建设背景

民权县人民医院始建于 1952 年,现为国家三级综合医院,医院现有三个院区,即总医院、东区医院、脑血管病专科医院,总医院是一所以临床内科系统为主的医院,东区医院是一所以临床外科系统为主的医院,脑血管病专科医院是目前全市唯一所集治疗、康复于一体的脑血管病专科医院,三处院区医疗资源较为零散,亟待整合补充。根据《商丘市"十四五"公共卫生体系和全民健康规划》"鼓励民权 县人民医院等医院创建三甲",本次民权县人民医院新院区的建设标准满足三级甲等医院建设标准。

民权县人民医院新院区建设项目于 2018 年 11 月 19 日获得"民权县人民政府同意民权县人民新院区项目建设的意见"。于 2018 年 12 月 7 日,在"民权县城乡规划委员会会议纪要"中对民权县人民医院的规划设计方案及选址达成一致意见。根据"地方政府债券信息披露门户"发行前披露的"商丘市民权县人民医院新院区建设项目实施方案",民权县人民医院新院区建设项目目前已申请发债金额 5000 万元,用于主体建设。

根据现场调研,民权县人民医院新院区建设项目主体结构封顶已 完成,目前正在进行二次结构及安装工程。本项目主要在现有已完成 的基础上,进行科室基础设施提升工程及医疗设备的补缺,提升新院 区综合能力,使新院区实现顺利接诊。鉴于上述状况,结合民权县人 民医院新院区目前的现状求,为进一步提升民权县人民医院综合诊疗 水平,形成完善的医疗卫生服务体系,项目建设单位决定实施本项目。

2.项目必要性

(1)项目建设是补齐医疗服务短板,提升医院综合服务水平和 质量需要

民权县人民医院新院区承担着民权县的医疗救治、疾病预防、康复保健以及应对突发公共卫生事件的任务。近几年来在各级领导的支持下,民权县人民医院新院区充分利用自身学科和医疗优势不断提高医院的医疗服务水平和质量,不仅提升了原有特色医疗优势,而且逐步具备了对部分疑难和少见疾病的诊治条件。然而,随着社会环境及自然环境恶化的影响,近年来各类疾病呈逐年增长趋势,不仅为医院带来了巨大的医疗服务压力,也对医院的综合诊断水平提出了前所未有的挑战,而由于目前新院区主体已封顶,目前正在进行二次结构及安装工程,目前设备无法满足广大患者的就医需求,不仅严重制约到民权县人民医院新院区医疗服务水平的提升,也为民权县人民医院新院区未来的发展带来较大的负面影响。因此,项目的建设不仅是补齐医院医疗服务短板的需要,也对医院综合医疗服务水平和质量的提升具有重要的现实意义。

(2)项目建设是提高区域医疗卫生条件,满足人民群众日益增长的医疗卫生服务需求的需要

随着区域经济社会的持续快速发展,人民生活水平的进一步提高,人们对医疗卫生服务水平提出了更高的要求。同时,随着国家医疗卫生体制改革的深入,职工医保、居民医保、农村合作医疗全面推

开,预计今后一段时期民权县及周边地区人民群众的医疗卫生服务需求必将进一步扩大,就医需求将同步扩大。本项目通过购置先进、高质量的医疗设备,不仅有利于为患者提供更为专业、优质的医疗服务,提升民权县人民医院新院区的综合诊疗能力,也有利于提高民权县整体的医疗卫生服务水平,使群众享受到更为优质、高效的医疗卫生服务。因此,项目建设是提高区域医疗卫生条件,满足人民群众日益增长的医疗卫生服务需求的需要。

(3)项目的建设是顺应医疗体制改革,适应医疗市场竞争形势的需要

随着我国社会主义市场经济体制的不断发展和完善,竞争已经深入到各个领域,医疗领域也不可避免地出现激烈的市场竞争。当今医疗市场的竞争,除了人才、技术和服务质量外,诊疗手段(仪器设备)科技含量的多寡,诊疗效果的优劣也是十分重要的因素。虽然民权县人民医院新院区有自己特色的医疗优势,但市场机制的形成是不以人们的意志为转移的,自费医疗的患者有选择医院的自主权,在其他条件相同或相近的情况下,患者多选择技术和设备先进、诊断准确率高、治愈率高的医院就诊治疗。因此,为了患者的利益,为了医院的生存与发展,医院必须适应国家医疗体制改革发展的新形势,加强自身建设,在满足患者需要,实现社会效益的前提下,进一步提升自身的市场竞争优势。

综上所述,建设民权县人民医院新院区综合能力提升项目是十分 必要的。

1.5 项目运作模式

本项目债券申请单位为民权县人民医院,主管部门为民权县卫生健康委员会。根据项目实际建设及运营计划,项目资产登记单位为民权县人民医院。

关于项目债券资金使用,由民权县人民医院按照建设进度,向当 地财政局申请,经审核后拨付。

关于项目收益收缴,由民权县人民医院负责将项目产生的收益归集,并按当地财政局的要求上缴。

关于债券本息偿付,由民权县人民医院根据运营情况及时向当地 财政局上缴项目运营收益,由当地财政局负责组织准备需要到期支付 的债券本息,并逐级向上级财政缴纳本期应当承担的还本付息资金。

项目收入扣除成本后,资金按照"专项管理、分账核算、专款专用、跟踪问效"的原则,加强项目专项补助资金管理,确保资金安全、规范、有效使用。本项目严格执行专项债券资金专款专用的原则,将建立明确主管部门及职责,执行严格的流入管理和流出管理制度,加强资金的使用与管理。

1.6 项目建设内容

根据河南天咨工程管理咨询有限公司出具的《民权县人民医院新院区综合能力提升项目可行性研究报告》以及民权县发展和改革委员会下发的《关于民权县人民医院新院区综合能力提升项目可行性研究报告的批复》(民发改〔2023〕246号),本次民权县人民医院新院区综合能力提升项目主要是在新院区现有已完成的基础上,进行新院区综合能力提升项目主要是在新院区现有已完成的基础上,进行新院

区综合能力提升,主要包括医疗设备的购置、科室基础设施提升工程等。

1、医疗设备的购置

3.0T 磁共振,直线加速器,64 排 CT,医影中心,DSA,心脏彩超,四维彩超,全身彩超,移动彩超,术中彩超,经颅多普勒,肺功能检测仪,单泵机,双泵机,多功能血液净化床旁机,压力蒸汽灭菌器(1.5m³),等离子真空灭菌器,高压氧舱(26人),冰冻切片机、胃肠镜主机,胃镜,结肠镜,超声胃镜主机,超声胃镜,高频治疗仪、胃肠镜洗消工作站,支气管镜洗消工作站,办公家具,病床,储物柜,窗帘,洗衣房工艺设备等共计61台(套)。

2、科室基础设施提升工程

中心手术室、产房手术室、门诊手术室、DSA、ICU、CCU、RICU、PICU、NICU、EICU、供应室、配液中心、门诊大厅、药房大厅、收费大厅等进行基础设施提升工程。

1.7 项目建设地点

本项目建设地点位于民权县冰熊大道以南、东沙河以西、商城路以东。

1.8 项目建设周期

本项目建设周期为12个月。

1.9 项目建设资金来源

本项目计划总投资 23,953.93 万元, 计划于建设期内完成投资, 项目总投资中工程费用 20,828.87 万元, 占总投资的比例为 86.95%,

工程建设其他费用 1,212.97 万元,占总投资的比例为 5.06%,预备费 1102.09 万元,占总投资的比例为 4.60%,建设期利息 810.00 万元,占总投资的比例为 3.38%。

本项目建设资金来源为申请政府专项债券资金 18,000.00 万元, 占比 75.14%, 财政资金 5,953.93 万元, 占比 24.86%。

本项目计划缴纳资本金规模为 5,953.93 万元, 其中计划使用专项 债券用作项目资本金规模为零。

本项目资金筹措具体如下:

单位: 万元

项目	金额	比例
财政资金	5,953.93	24.86%
债券资金	18,000.00	75.14%
其它资金		
合计	23,953.93	100.00%

1.10 项目手续办理情况

1、项目建议书批复

2023 年 11 月 20 日,民权县发展和改革委员会下发的《关于民权县人民医院新院区综合能力提升项目项目建议书的批复》(民发改〔2023〕243 号),对项目建设地点、主要建设内容及规模、总投资及资金来源、建设工期等进行了批复,原则上同意项目实施。

2、可行性研究报告批复

2023年11月30日,民权县发展和改革委员会下发的《关于民权县人民医院新院区综合能力提升项目可行性研究报告的批复》(民发改〔2023〕246号),对项目建设地点、主要建设内容及规模、总

投资及资金来源、建设工期等进行了批复,原则上同意项目实施。

综上,民权县人民医院新院区综合能力提升项目具备公益性及一 定收益性,项目能够实现收益与融资自求平衡,同时该项目已取得项 目批准手续或初步批准手续。

1.11 主管部门责任

本项目项目单位为民权县人民医院,主管部门为民权县卫生健康委员会,项目主管部门和项目单位在依法合规、确保工程质量安全的前提下,应加快专项债券对应项目资金支出进度,尽早安排使用、形成实物工作量,推动项目早见成效。项目主管部门和项目单位要将专项债券项目对应的政府性基金收入、专项收入及时足额缴入国库,保障专项债券本息偿付。项目主管部门未按既定方案落实专项债券还本付息资金的,财政部门可以采取扣减相关预算资金等措施偿债。

专项债券存续期内,项目主管部门需要督促和指导专项债券资金使用单位每年公开以下信息:

- 1、截至上年末专项债券资金使用情况;
- 2、截至上年末专项债券对应项目建设进度、运营情况等;
- 3、截至上年末专项债券项目收益及对应形成的资产情况;
- 4、其他按规定需要公开信息。

第二章项目事前绩效评估

2.1 事前绩效评估工作开展基本情况

为加强地方政府专项债券项目资金绩效管理,提高专项债券资金使用效益,推动提升债券资金配置效率,民权县卫生健康委员会根据《关于印发〈地方政府专项债券项目资金绩效管理办法〉的通知》(财预〔2021〕61号)的相关要求,组织专业机构和人员按照事前绩效评估有关程序要求,通过调研、查阅资料、电话咨询等多种方式,独立、客观、公正地开展事前绩效评估工作,对实施方案的有效性、项目预期绩效的可持续性、项目实施的必要性、公益性和收益性、项目建设投资合规性与项目成熟度、项目资金来源与到位可行性、项目收入、成本、收益预测合理性、债券资金需求合理性、项目偿债计划的可行性和偿债风险点以及绩效目标的合理性等方面进行了充分论证,形成了该项目的评估结论。

本项目是一个有利于居民就医便利化、医疗机构服务水平高效化的民生工程。该项目建成后,不仅能提高民权县医疗机构的综合医疗水平,更能使民权县的广大患者享受到更为准确精细的诊断治疗,同时对各卫生院的进一步发展也具有巨大的推动作用,是构建社会主义和谐社会的重要组成部分,也为民权县医疗卫生事业能够快速发展,起到积极的推动作用,项目建设具有显著的社会效益,项目的建设符合国家产业政策和投资方向。

2.2 事前绩效评估结果

经综合评估,本项目事前绩效评估得出以下结论:

- 1、本项目的实施是必要的。民权县人民医院新院区综合能力提 升项目完工后是提高医疗服务能力的需要;是提高全县国民健康素质, 构建和谐社会的需要;满足医疗卫生服务需求的需要;适应医疗改革, 适应医疗市场竞争的需要。
- 2、本项目绩效目标明确具体,绩效目标设置合理。本项目绩效目标申报表,包含经济成本指标、社会成本指标、生态环境成本指标、数量指标、质量指标、时效指标、经济效益指标、社会效益指标、生态效益指标、可持续影响指标、服务对象满意度等。各项指标设置全面、清晰明确,量化程度较高,能够有效评价本项目的产出是否符合预期计划,是否达到预期的绩效目标。
- 3、项目单位组织机构健全、职责分工明确,针对本项目进行了充分的前期调研,制定了详细实施方案和工作计划,能够有效保障项目顺利实施,预期能够在未来较长时间内带来良好的社会效益、经济效益。

综合评价,对本项目应"予以支持"。

第三章项目社会经济效益

3.1 社会效益分析

本项目是一个有利于居民就医便利化、医疗机构服务水平高效化的民生工程。该项目建成后,使民权县卫生医疗布局更加合理,有利于进一步提升了医疗卫生服务水平,更好地为广大患者服务。同时,医院医疗水平的提高有利于更多疾病患者的及时确诊,减少患者家庭的负担,使其尽快康复返回到社会中。项目的建设对保护人民群众的身体健康具有重要的意义,是构建社会主义和谐社会的重要组成部分,也为民权县医疗卫生事业能够快速发展,起到积极的推动作用,项目建设具有显著的社会效益。

3.2 经济效益分析

医疗基础设施建设在一定程度上能促进当地整体医疗投资加速, 进而带动民权县医疗行业的发展。对于提高医院的知名度,增强其市 场竞争能力,更好地贯彻"以病人为中心"的服务宗旨,不断提高医疗 技术水平等都必将产生积极的促进作用,对进一步提高医疗服务水平 和各专业多元化服务,推动当地卫生事业的发展和优化资源配置有着 较大的意义。

医疗卫生事业在经济社会发展中占有举足轻重的位置,没有医疗卫生事业的发展就不可能有经济增长和社会发展。经济建设和社会的持续发展,离不开一个有效可靠的医疗救治安全保障体系,医疗卫生事业是国民经济和社会发展的重要组成部分,只有重视医疗事业的发

展,才能促进经济和社会协调发展,确保人民群众身体健康和生命安全。完善和健全医疗体系在加强经济建设,维护社会稳定,保障公共安全,促进社会进步的作用是不可估量的。

发展医疗卫生事业,不仅关系人民群众的健康,提高全民族健康素质,也是保护和发展生产力,构建和谐社会,推动经济和社会发展的重要基础。建立健全完善的卫生服务体系和医疗保障体系,是促进经济社会发展,实现全面建成小康社会目标的重要内容。医疗卫生工作担负着治病救人,保护和促进人民群众身体健康的光荣使命,肩负着保护和发展生产力,促进经济建设和社会发展的重任,只有大力发展卫生事业,完善医疗卫生设施,提高医疗技术水平,才能满足广大人民群众的根本愿望和保障人民群众的切身利益。

3.3 项目公益性

民权县人民医院主要承担民权县及周边区县群众的医疗、预防、康复保健以及突发公共卫生事件的救治任务。随着国家、省、市医疗卫生体制改革和区域医疗信息化建设的深入推进,民权县人民医院已成为民权县医疗卫生机构医联体组成单位,将面临更为繁杂的医疗、预防、康复保健以及应对突发公共卫生事件的工作。

随着民权县社会经济的快速发展和人民群众日益高涨的医疗保健需求,医院现有基础设施条件已不能适应社会发展要求,为加强医院基础设施建设,更好地服务于全县人民,民权县卫生健康委员会提出了本项目的建设,以满足当地人民群众对医疗设施日益增长的需求。

本项目建成后,将使民权县中心区域卫生医疗的各项功能设施更

加齐全,能够有效满足当地及周边居民对预防、保健、就医的需求。同时,项目的建设和运营,能够促进相关行业发展,推动经济增长,符合经济社会协调发展的总体要求。本项目的实施对于构建和谐家庭,促进社会和谐共融,具有深远的意义。

综合分析, 本项目具有良好的社会效益, 属于公益性项目。

第四章项目投资估算与资金筹措

4.1 项目投资估算依据及说明

- 1、《投资咨询评估管理办法》(发改投资规〔2018〕1604号);
- 2、《国家发展改革委、建设部关于印发建设项目经济评价方法与参数的通知》(发改投资〔2006〕1325号);
 - 3、《河南省建设工程工程量清单综合单价》(2008);
 - 4、《河南省建筑和装饰工程单位综合基价》(2018):
 - 5、《河南省市政工程单位综合基价》(建标〔1999〕221号);
 - 6、《河南省建筑工程工程量清单综合单价》(2008);
 - 7、《建设项目投资估算编审规程》(CECA/GC1-2015);

4.2 项目投资估算

本项目计划总投资 23,953.93 万元, 计划于建设期内完成投资,项目总投资中工程费用 20,828.87 万元, 占总投资的比例为 86.95%,工程建设其他费用 1,212.97 万元, 占总投资的比例为 5.06%, 预备费1102.09 万元, 占总投资的比例为 4.60%, 建设期利息 810.00 万元,占总投资的比例为 3.38%。

根据河南天咨工程管理咨询有限公司编制的《民权县人民医院新院区综合能力提升项目可行性研究报告》,总投资估算一览表如下:

民权县人民医院新院区综合能力提升项目总投资估算一览表

	工程或费用 名称	估算费用 (万元)						技术经济指	自标	
序号		建筑工程	设备及工 器具购置	安装工程	其它费 用	合计	单位	数量	单价 (元)	备注
_	工程费用	8250.75	12578. 12			20828.87				
(-)	医疗设备购置		12578. 12			12578. 12				
	3.0T 磁共振		3000			3000	台	1	30000000	
	直线加速器		2600			2600	台	1	26000000	
	64 排 CT		900			900	台	1	9000000	
	医影中心		240			240	套	1	2400000	
	DSA		1000			1000	套	1	10000000	
	心脏彩超		580			580	套	2	2900000	
	四维彩超		280			280	套	1	2800000	
	全身彩超		500			500	套	2	2500000	
	移动彩超		100			100	套	1	1000000	
	术中彩超		200			200	套	1	2000000	
	经颅多普勒		60			60	台	1	600000	
	肺功能检测仪		80			80	台	1	800000	
	单泵机		324			324	套	18	180000	

	工程或费用 名称		估算)			技术经济指	自标		
序号		建筑工程	设备及工 器具购置	安装工程	其它费 用	合计	单位	数量	单价 (元)	备注
	双泵机		104			104	套	4	260000	
	多功能血液净化床旁机		65			65	套	1	650000	
	压力蒸汽灭菌器 (1.5m)		80			80	台	1	800000	
	等离子真空灭菌器		50			50	台	2	250000	
	高压氧舱(26 人)		400			400	套	1	4000000	
	冰冻切片机		42			42	套	1	420000	
	胃肠镜主机		140			140	台	1	1400000	
	胃镜		280			280	台	4	700000	
	结肠镜		150			150	台	2	750000	
	超声胃镜主机		100			100	套	1	1000000	
	超声胃镜		10			10	台	1	100000	
	高频治疗仪		60			60	台	2	300000	
	胃肠镜洗消工作站		40			40	套	2	200000	
	支气管镜洗消工作站		20			20	套	1	200000	
	办公家具		150.1			150.1	项	1	1501000	
	病床		276			276	项	1	2760000	
	储物柜		370.52			370.52	项	1	3705200	

	工程或费用 名称)			技术经济指	标			
序号		建筑工程	设备及工 器具购置	安装工程	其它费 用	合计	单位	数量	单价 (元)	备注
	窗帘		126.8			126.8	项	1	1268000	
	洗衣房工艺设备		249.7			249.7	项	1	2497000	
(=)	科室基础设施提升工程	8250.75				8250.75				
	手术室及门诊大厅等基础设 施提升工程	8250.75				8250.75	m²	86850	950	包括中心手术室、产房手 术室、门诊手 术室、DSA、ICU、CCU、RICU、PICU、NICU、EICU、供应室、配液中心 等介入专业 深化设计、专业装修;门诊大厅、药房大厅、收费大厅精装修
=	工程建设其他费用				1212.97	1212.97				
1	建设单位管理费				224.63	224.63		23953.93		财建〔2016〕504 号文
2	勘察费				99.98	99.98		20828.87	0.80%	
3	设计费				352.19	352.19		20828.87		计价格(1999)1283 号
4	前期工作咨询费				44.4	44.4		23953.93		
5	工程监理费				325.16	325.16		20828.87		
6	招标代理费				49.99	49.99		20828.87		
7	造价咨询费				33	33		8250.75	0.40%	
8	施工图审查费				17.61	17.61		352.19	5.00%	
9	工程保险费				24.75	24.75		8250.75	0.30%	

	工程或费用 名称	估算费用 (万元)						技术经济指	标	
序号		建筑工程	设备及工	安装工程	其它费	合计	单位	数量	单价	备注
		及九二任	器具购置	又衣工任	用	ъи	十四	双里	(元)	
10	场地准备及临时设施费				41.25	41.25		8250.75	0.50%	
Ξ	预备费				1102.09	1102.09				
1	基本预备费				1102.09	1102.09		22041.84	5%	
	建设投资合计	8250.75	12578. 12		2315.06	23143.93				
四	建设期利息					810				
五	总投资					23953.93				

备注: 若本表格中出现合计数与所列数值合计不符,均为四舍五入所致。

4.4 资金筹措计划

项目估算总投资 23,953.93 万元,项目计划申请使用债券资金总额 18,000.00 万元,本次申请使用 8,300.00 万元,剩余资金来源于财政资金。

4.5 资金筹措保障

- 1、按照"专项管理、分账核算、专款专用、跟踪问效"的原则, 加强项目资金管理,确保资金安全、规范、有效使用。
- 2、确保资金专款专用。及时跟踪检查资金使用方向,确保资金 不被挤占、挪用。
- 3、确保资金及时拨付。加强各行业部门沟通、协调,保障项目 按进度、按时序拨付到位。
- 4、确保资金监管到位。对项目资金进行全过程监督、检查,确保资金使用安全、高效。

第五章项目专项债券融资方案

5.1 编制依据

- 1、《地方政府债券发行管理办法》(财库〔2020〕43号):
- 2、《财政部关于试点发展项目收益与融资自求平衡的地方政府专项债券品种的通知》(财预〔2017〕89号);
- 3、《财政部关于做好 2018 年地方政府债务管理工作的通知》(财 预〔2018〕34号):
- 4、河南省财政厅《地方政府专项债券发行管理办法》(财库〔2020〕 43号);
- 5、《财政部关于做好 2018 年地方政府债券发行工作的意见》(财库〔2018〕61号);
- **6**、《河南省财政厅关于在全省建立专项债券本金分期偿还机制的 通知》(豫财债〔2022〕1号);

5.2 债券使用计划

本项目计划申请使用债券资金总额 23,953.93 万元,项目计划申请使用债券资金总额 18,000.00 万元,本次申请使用 8,300.00 万元。

5.3 债券规模和期限安排

本项目计划申请使用债券资金总额 18,000.00 万元,本次申请 8,300.00 万元。假设债券票面利率 4.5%,期限 15 年,在债券存续期每 半年支付一次债券利息。

5.4 本次债券应付本息情况

- 1、发行规模:本项目计划申请专项债券资金 18,000.00 万元,本次申请使用 8,300.00 万元,全部用于本项目的建设。
 - 2、债券期限:本期债券为15年期固定利率债券。
- 3、还本付息方式:本次从客观、谨慎角度出发,暂按拟申请专项债券票面利率 4.5%进行测算,期限 15 年,在债券存续期每半年支付一次债券利息,同时设置本金提前偿还条款,在债券存续期的第 6-10 年末分别按照债券发行额的 5%的比例偿还债券本金,在债券存续期的第 11-15 年末分别按照债券发行额的 15%的比例偿还债券本金。

5.5 债券资金使用合规性

本次申请债券资金用于民权县人民医院新院区综合能力提升项目, 资金全部用于本工程建设。专项债券资金使用方向符合有关规定,不 存在以下情况:

- 1、市场化运作的非公益性或公益性较弱的项目;
- 2、置换存量债务、支付利息、企业补贴及偿还债务;
- 3、政府和社会资本合作即 PPP 项目;
- 4、党政机关办公用房、技术用房等各类楼堂馆所;
- 5、城市大型雕塑、景观改造等各类形象工程和政绩工程;
- 6、房地产开发项目;
- 7、一般性企业生产线或生产设备;
- 8、租赁住房建设以外的土地储备;

9、主题公园等商业设施。

5.6 投资者保护措施

为了保证项目的顺利实施,项目单位成立专项小组,具体负责项目的实施,保证项目的如期顺利施工。

- 1、专项债券资金存续期间,应依照法律法规、规章进行信息披露,保证信息披露均是真实、准确、完整的,且不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏。
- 2、项目建设、运营情况发生重大变化发生对投资者有重大影响的 事项,应按照规定或约定履行程序,并及时公告或通报。
- 3、本次申请使用的债券资金将全部用于项目建设,财政局、项目单位将严格按照有关制度使用专项债券资金,按要求披露各年度专项债券资金使用情况、专项债券对应项目建设进度与运营情况、专项债券项目收益及对应形成的资产情况、其它有关信息。
- 4、在专项债券存续期,将根据《地方政府专项债券发行管理暂行办法》(财库〔2015〕83号)、《国务院办公厅关于印发地方政府性债务风险应急处置预案的通知》(国办函〔2016〕88号)及《关于试点发展项目收益与融资自求平衡的地方政府专项债券品种的通知》(财预〔2017〕89号)等文件,以专项债券对应项目取得的专项收入作为偿债资金第一来源,在发生可能影响其收益与融资平衡能力的重大事项时,根据有关规定提出具体补救措施,并对上述信息的及时公开。

第六章项目收益与融资自求平衡分析

6.1 医疗收入支出预测

本期债券假设付息时间自第1年末开始,债券存续期为第1至15年,本期债券募集资金投资项目现金流入以本项目法人主体在债券存续期内产生的预期收入,包括门诊收入、住院收入来实现。

本期债券募集资金投资项目现金流出包括与预测期内本项目医疗收入相关的支出,包括卫生材料、药品费、人员经费、其他费用等。

本次预测是以民权县人民医院 2020 年—2022 年历史平均运营数据为基础(相对保守),考虑本项目建成后增加的规模、诊疗能力对医院整体收益的影响程度,并以此为基础预测债券存续期内项目单位的收益。

(1) 历史报表数据及预测假设

根据民权县人民医院提供的《2020、2021、2022 年度全国卫生健康财务年报》中"医院业务收支明细表"及"医院基本数字及财务分析表"提取的历史财务数据如下:

民权县人民医院 2020 年—2022 年历史平均运营数据以及预测值

序号	项目	单位		基础数据		近三年平均	近三年平均	西湖路 2 · 泰	预测期最高 值
77 T		单位	2020 年	2021 年	2022 年	值	增长率	预测增长率	
_	医疗收入合计	万元	41,138.90	46,603.30	51,184.40				
(-)	门诊收入	万元	12,537.50	14,541.90	15,310.30				
1	门诊量	次	462301	476846	493875				
2	时间	天	365	365	365				
3	每天门诊量	次/天	1267	1306	1353	1,309	3.34%	每年增长 1.8%	1353
4	人均收费	元/次	271.2	304.96	310.00	295.39	7.05%	每年增长 1.8%	310.00
(=)	住院收入	万元	28,601.40	32,061.40	35,874.10				
1	住院总床日	床日	477986	493946	527886				
2	时间	天	365	365	365				
3	每天使用床位数	床日/天	1310	1353	1446	1,370	5.08%	每年增长 1.8%	1446
4	床位日均收费	元/床日	598.37	649.09	679.58	642.35	6.59%	每年增长 1.8%	679.58
=	医疗支出合计	万元	36,184.90	42,255.92	46,945.02	近三年占收 入平均比			
1	卫生材料	万元	7,222.30	9,581.50	11,180.60	20.14%			
2	药品费	万元	12,766.80	14,484.50	15,831.70	31.01%			

序号		百日	单位		基础数据		近三年平均	近三年平均	预测增长率	预测期最高
	D A	项目	平位	2020年	2021 年	2022 年	值	增长率	贝测增长率	值
	3	人员经费	万元	15,269.30	17,178.60	18,776.10	36.87%			
	4	其他费用	万元	926.50	1,011.32	1,156.62	2.23%			

(2) 医疗收入预测

本项目收入来源主要为民权县人民医院年门诊收入、年住院收入。

1) 预测模式

民权县人民医院未来 15 年的门诊收入和住院收入情况,主要根据 民权县人民医院提供的近三年 (2020 年—2022 年) 运营收入数据进 行预测。并根据相关数据的近三年平均值、平均增长率,预测未来每 天门诊量、每天门诊人均收费、增长率、每天使用床位数、每床位日 均收费等。

根据国家年度统计公报,2020年、2021年、2022年居民消费价格 上涨幅度分别为2.50%、0.90%、2.00%,三年平均涨幅为1.80%。

2) 门诊收入预测

①平均每天门诊量

根据以上民权县人民医院财务报表数据,民权县人民医院 2020年、2021年、2022年平均每天门诊量分别为 1267、1306、1353,平均值为 1309人,近三年平均增长率为 3.34%。依据合理性和谨慎性原则, 假设运营期第 1 年平均每天门诊量以近三年平均值为基础, 假设预测期内每天门诊量按每年 1.8%增长预测,增长至 2022年最高值 1353次/天后停止增长。

②每天门诊人均收费

根据以上民权县人民医院财务报表数据,2020年、2021年、2022年 年每天门诊人次平均收费分别为271.2元、304.96元、310.00元,平均 值为 295.39 元,近三年平均增长率为 7.05%。依据合理性和谨慎性原则,假设运营期第 1 年每天门诊人均收费以近三年平均值为基础。假设预测期内每天门诊人均收费按每年 1.8%增长预测,增长至 2022 年最高值 310.00 元/次后停止增长。

3) 住院收入预测

①平均每天使用床位数

根据以上民权县人民医院财务报表数据,民权县人民医院 2020 年、2021 年、2022 年平均每天使用床位数分别为 1310 张、1353 张、1446 张,平均值为 1370 张,近三年平均增长率为 5.08%。随着疫情的结束,民权县人民医院整体医疗水平将得到显著提升,依据合理性和谨慎性原则,假设运营期第1年平均每天使用床位数以近三年平均值为基础,假设预测期内每天使用床位数按每年 1.8%增长预测,增长至 2022 年最高值 1446 床日/天后停止增长。

②每床位日均收费

根据以上民权县人民医院财务报表数据,2020年、2021年、2022年每床位日均收费分别为598.37元、649.09元、679.58元,平均值为642.35元,近三年平均增长率为6.59%。根据合理性和谨慎性原则,假设运营期第1年每床位日均收费以近三年平均值为基础。假设预测期内每床位日均收费按每年1.8%增长预测,增长至2022年最高值679.58元/床日后停止增长。

(3) 医疗支出预测

本项目医疗成本费用主要包括卫生材料、药品费、人员经费、其他费用。

民权县人民医院 2020 年—2022 年近三年卫生材料合计占医疗收入合计的比例为 20.14%,药品费合计占医疗收入合计的比例为 31.01%,人员经费合计占医疗收入合计的比例为 36.87%,其他费用合计占医疗收入合计的比例为 2.23%。假设运营期内卫生材料、药品费、人员经费和其他费用占各年医疗收入的比例维持上述比例不变。

(4) 税金及附加

根据《中华人民共和国企业所得税法》第二十六条规定:对企业的符合条件的非营利组织的收入确定为免税收入。

根据《财政部国家税务总局关于全面推开营业税改征增值税试点的通知》(财税〔2016〕36号〕文件规定:对医疗机构提供的医疗服务免征增值税,故本项目建设不涉及增值税及相关附加费的征收。

按照谨慎保守性原则,民权县人民医院债券存续期内门诊及住院收入、支出测算指标在上述假设下具体预测数据详见如下医疗收入、支出预测明细表:

医疗收入、支出明细表

占口	15 H	* 1	A 21				债券不	存续期			
序号	项目	单位	合计	第1年	第2年	第3年	第4年	第5年	第6年	第7年	第8年
-	医疗收入合计	万元	757,799.63	46,233.84	47,926.35	49,619.77	51,075.42	51,176.75	51,176.75	51,176.75	51,176.75
(-)	门诊收入	万元	227,572.16	14,113.29	14,630.89	15,117.58	15,309.20	15,309.20	15,309.20	15,309.20	15,309.20
1	门诊量	次		477785	486545	493845	493845	493845	493845	493845	493845
2	时间	天	365	365	365	365	365	365	365	365	365
3	每天门诊量	次/天	1309	1309	1333	1353	1353	1353	1353	1353	1353
4	人均收费	元/次	295.39	295.39	300.71	306.12	310.00	310.00	310.00	310.00	310.00
(二)	住院收入	万元	530,227.47	32,120.55	33,295.46	34,502.19	35,766.22	35,867.55	35,867.55	35,867.55	35,867.55
1	住院总床日	床日		500050	509175	518300	527790	527790	527790	527790	527790
2	时间	天	365	365	365	365	365	365	365	365	365
3	每天使用床位数	床日/天	1370	1370	1395	1420	1446	1446	1446	1446	1446
4	床位日均收费	元/床日	642.35	642.35	653.91	665.68	677.66	679.58	679.58	679.58	679.58
=	医疗支出合计	万元	683,939.11	41,727.57	43,255.11	44,783.48	46,097.25	46,188.70	46,188.70	46,188.70	46,188.70
1	卫生材料	万元	152,645.84	9,313.02	9,653.95	9,995.06	10,288.27	10,308.69	10,308.69	10,308.69	10,308.69
2	药品费	万元	235,003.82	14,337.73	14,862.60	15,387.76	15,839.17	15,870.60	15,870.60	15,870.60	15,870.60
3	人员经费	万元	279,410.34	17,047.00	17,671.05	18,295.44	18,832.16	18,869.52	18,869.52	18,869.52	18,869.52
4	其他费用	万元	16,879.16	1,029.81	1,067.51	1,105.23	1,137.65	1,139.91	1,139.91	1,139.91	1,139.91

序号	项目	单位	合计				债券	字续期			
ガラ	火日	半世	_	第1年	第2年	第3年	第4年	第5年	第5年 第6年 第7年 第8年	第8年	
Ξ	预测期内项目净收益	万元	73,860.52	4,506.27	4,671.24	4,836.29	4,978.17	4,988.05	4,988.05	4,988.05	4,988.05

(续表)

序号	伍日	冶	合计				债券存续期			
777	项目	单位	ଟ り	第9年	第 10 年	第11年	第 12 年	第 13 年	第14年	第 15 年
_	医疗收入合计	万元	757,799.63	51,176.75	51,176.75	51,176.75	51,176.75	51,176.75	51,176.75	51,176.75
(-)	门诊收入	万元	227,572.16	15,309.20	15,309.20	15,309.20	15,309.20	15,309.20	15.309.20	15.309.20
1	门诊量	次		493845	493845	493845	493845	493845	493845	493845
2.	时间	夭	365	365	365	365	365	365	365	365
2	每天门诊量	次/天	1309	1353	1353	1353	1353	1353	1353	1353
4	人均收费	元/次	295.39	310.00	310.00	310.00	310.00	310.00	310.00	310.00
(=)	住院收入	万元	530,227.47	35,867.55	35,867.55	35,867.55	35,867.55	35,867.55	35,867.55	35,867.55
1	住院总床日	床日		527790	527790	527790	527790	527790	527790	527790
2.	时间	夭	365	365	365	365	365	365	365	365
3	每天使用床位数	床日/天	1370	1446	1446	1446	1446	1446	1446	1446
4	床位日均收费	元/床日	642.35	679.58	679.58	679.58	679.58	679.58	679.58	679.58
=	医疗支出合计	万元	683,939.11	46,188.70	46,188.70	46,188.70	46,188.70	46,188.70	46,188.70	46,188.70
1	卫生材料	万元	152,645.84	10.308.69	10,308.69	10,308.69	10.308.69	10.308.69	10,308.69	10.308.69
2.	药品费	万元	235,003.82	15.870.60	15,870.60	15,870.60	15,870.60	15,870.60	15,870.60	15,870.60

序号	项目	单位	合计				债券存续期			
A 2	グロ	<u>半</u> 位	<i></i> ጉሀ	第9年	第10年	第11年	第 12 年	第 13 年	第14年	第 15 年
3	人员经费	万元	279,410.34	18,869.52	18,869.52	18,869.52	18,869.52	18,869.52	18,869.52	18,869.52
4	其他费用	万元	16,879.16	1,139.91	1,139.91	1,139.91	1,139.91	1,139.91	1,139.91	1,139.91
Ξ	预测期内项目净收益	万元	73,860.52	4,988.05	4,988.05	4,988.05	4,988.05	4,988.05	4,988.05	4,988.05

6.2 项目净收益预测

本次预测是以民权县人民医院在债券存续期第1年至第15年产生的预期收入包括门诊收入、住院收入。扣除与医疗相关的支出后需要偿还债券本息的收益作为项目预期净收益,可用于资金平衡的收益情况如下:

项目净收益预测表

单位: 万元

年度	医疗收入	医疗支出	项目净收益
第1年	46,233.84	41,727.57	4,506.27
第2年	47,926.35	43,255.11	4,671.24
第 3 年	49,619.77	44,783.48	4,836.29
第 4 年	51,075.42	46,097.25	4,978.17
第5年	51,176.75	46,188.70	4,988.05
第6年	51,176.75	46,188.70	4,988.05
第7年	51,176.75	46,188.70	4,988.05
第8年	51,176.75	46,188.70	4,988.05
第9年	51,176.75	46,188.70	4,988.05
第 10 年	51,176.75	46,188.70	4,988.05
第 11 年	51,176.75	46,188.70	4,988.05
第 12 年	51,176.75	46,188.70	4,988.05
第 13 年	51,176.75	46,188.70	4,988.05
第 14 年	51,176.75	46,188.70	4,988.05
第 15 年	51,176.75	46,188.70	4,988.05
合计	757,799.63	683,939.11	73,860.52

6.3 项目自求平衡能力分析

(一) 应付本息测算

1、本次债券应付本息情况

- (1) 发行规模:本项目计划申请专项债券资金 18,000.00 万元, 全部用于本项目的建设。
 - (2) 债券期限:本期债券为15年期固定利率债券。
- (3) 还本付息方式:本次从客观、谨慎角度出发,暂按拟申请专项债券票面利率 4.50%进行测算,期限 15年,在债券存续期每半年支付一次债券利息,同时设置本金提前偿还条款,在债券存续期的第 6-10年末分别按照债券发行额的 5%的比例偿还债券本金,在债券存续期的第 11-15年末分别按照债券发行额的 15%的比例偿还债券本金。自使用之日 15年债券存续期应还本付息情况如下:

单位: 万元

年度	期初余额	本期新增	本期偿还	期末本金	假设融	当年偿还利	当年还本付
十及	州 彻 示 顿	本金	本金	余额	资利率	息	息
第1年		18,000.00		18,000.00	4.50%	810.00	810.00
第2年	18,000.00			18,000.00	4.50%	810.00	810.00
第3年	18,000.00			18,000.00	4.50%	810.00	810.00
第4年	18,000.00			18,000.00	4.50%	810.00	810.00
第 5 年	18,000.00			18,000.00	4.50%	810.00	810.00
第6年	18,000.00		900.00	17,100.00	4.50%	810.00	1,710.00
第7年	17,100.00		900.00	16,200.00	4.50%	769.50	1,669.50
第8年	16,200.00		900.00	15,300.00	4.50%	729.00	1,629.00
第9年	15,300.00		900.00	14,400.00	4.50%	688.50	1,588.50
第 10 年	14,400.00		900.00	13,500.00	4.50%	648.00	1,548.00
第 11 年	13,500.00		2,700.00	10,800.00	4.50%	607.50	3,307.50
第 12 年	10,800.00		2,700.00	8,100.00	4.50%	486.00	3,186.00
第 13 年	8,100.00		2,700.00	5,400.00	4.50%	364.50	3,064.50
第 14 年	5,400.00		2,700.00	2,700.00	4.50%	243.00	2,943.00
第 15 年	2,700.00		2,700.00	0.00	4.50%	121.50	2,821.50
合计		18,000.00	18,000.00			9,517.50	27,517.50

2、存量债务应付本息情况

(1) 2019 年 8 月 22 日, 《2019 年商丘市民权县人民医院新院区建设项目》发行政府专项债券 2,600 万元; 票面利率 3.28%, 债券期限 10 年, 具体债券全称、发行时间、票面利率、债券期限, 还本方式等明细如下:

单位: 万元

序号	债券全称	发行时间	本只债券总 发行规模	票面利 率	债券 期限	还本方式	剩余存续期 内本息合计
1	2019年河南省专项债券第二十三期(社会事业专项债)	2019/8/22	2,600	3.28%	10 年	到期还本	3,026.40

假设上述存量债券已偿还 5 年,存量债券的剩余期限与拟申请债券前 5 年保持一致,即医院的净收益将考虑整体债券本息的自求平衡情况,现有存量债券剩余各年还本付息情况如下:

单位: 万元

年度	期初余额	本期新增	本期偿还	期末本金	假设融	当年偿还利	当年还本付
干及	州彻尔顿	本金	本金	余额	资利率	息	息
第6年	2,600.00			2,600.00	3.28%	85.28	85.28
第7年	2,600.00			2,600.00	3.28%	85.28	85.28
第8年	2,600.00			2,600.00	3.28%	85.28	85.28
第9年	2,600.00			2,600.00	3.28%	85.28	85.28
第 10 年	2,600.00		2,600.00	0.00	3.28%	85.28	2,685.28
合计		2,600.00	2,600.00			426.40	3,026.40

(2) 2020 年 3 月 20 日,《民权县人民医院新院区建设项目》发行政府专项债券 2,400 万元;票面利率 2.95%,债券期限 10 年,具体债券全称、发行时间、票面利率、债券期限,还本方式等明细如下:

单位:万元

序号	债券全称	发行时间	本只债券总 发行规模	票面利 率	债券 期限	还本方式	剩余存续期 内本息合计
1	2020年河南省专项债券十八期(社会事业专项债)	2020/3/20	2,400	2.95%	10 年	到期还本	2,824.80

假设上述存量债券已偿还 4 年,存量债券的剩余期限与拟申请债券前 6 年保持一致,即医院的净收益将考虑整体债券本息的自求平衡情况,现有存量债券剩余各年还本付息情况如下:

单位: 万元

年度	期初余额	本期新增	本期偿还	期末本金	假设融	当年偿还利	当年还本付
		本金	本金	余额	资利率	息	息
第 5 年	2,400.00			2,400.00	2.95%	70.80	70.80
第6年	2,400.00			2,400.00	2.95%	70.80	70.80
第7年	2,400.00			2,400.00	2.95%	70.80	70.80
第8年	2,400.00			2,400.00	2.95%	70.80	70.80
第9年	2,400.00			2,400.00	2.95%	70.80	70.80
第 10 年	2,400.00		2,400.00	0.00	2.95%	70.80	2,470.80
合计		2,400.00	2,400.00			424.80	2,824.80

(3) 2021年4月8日,《民权县人民医院设备购置项目》发行政府专项债券4,000.00万元;票面利率3.45%,债券期限10年,具体债券全称、发行时间、票面利率、债券期限,还本方式等明细如下:

单位: 万元

序号	债券全称	发行时间	本只债券总 发行规模	票面利 率	债券 期限	还本方式	剩余存续期 内本息合计
1	2021年河南省专项债券九 期(社会事业专项债)	2021/4/8	4,000.00	3.45%	10 年	到期还本	4,966.00

假设上述存量债券已偿还3年,存量债券的剩余期限与拟申请债券前7年保持一致,即医院的净收益将考虑整体债券本息的自求平衡情况,现有存量债券剩余各年还本付息情况如下:

单位: 万元

年度	期初余额	本期新増 本金	本期偿还 本金	期末本金 余额	假设融 资利率	当年偿还利 息	当年还本付 息
第 4 年	4,000.00			4,000.00	3.45%	138.00	138.00
第5年	4,000.00			4,000.00	3.45%	138.00	138.00
第6年	4,000.00			4,000.00	3.45%	138.00	138.00

年度	期初余额	本期新增	本期偿还	期末本金	假设融	当年偿还利	当年还本付
十及		本金	本金	余额	资利率	息	息
第7年	4,000.00			4,000.00	3.45%	138.00	138.00
第8年	4,000.00			4,000.00	3.45%	138.00	138.00
第9年	4,000.00			4,000.00	3.45%	138.00	138.00
第 10 年	4,000.00		4,000.00	0.00	3.45%	138.00	4,138.00
合计		4,000.00	4,000.00			966.00	4,966.00

3、拟发行债务应付本息情况

(1) 2024年2月,《民权县人民医院新院区启用前配套项目》, 拟申请专项债券资金12,000.00万元;

假设上述两只债券同时顺利发行,票面利率 4.5%,债券期限 15 年,则其未来还本付息情况如下表:

单位: 万元

年度	期初余额	本期新增	本期偿还	期末本金	假设融	当年偿还利	当年还本付
十及	州 70 禾 00	本金	本金	余额	资利率	息	息
第1年		12,000.00		12,000.00	4.50%	540.00	540.00
第2年	12,000.00			12,000.00	4.50%	540.00	540.00
第3年	12,000.00			12,000.00	4.50%	540.00	540.00
第4年	12,000.00			12,000.00	4.50%	540.00	540.00
第 5 年	12,000.00			12,000.00	4.50%	540.00	540.00
第6年	12,000.00		600.00	11,400.00	4.50%	540.00	1,140.00
第7年	11,400.00		600.00	10,800.00	4.50%	513.00	1,113.00
第8年	10,800.00		600.00	10,200.00	4.50%	486.00	1,086.00
第9年	10,200.00		600.00	9,600.00	4.50%	459.00	1,059.00
第 10 年	9,600.00		600.00	9,000.00	4.50%	432.00	1,032.00
第 11 年	9,000.00		1,800.00	7,200.00	4.50%	405.00	2,205.00
第 12 年	7,200.00		1,800.00	5,400.00	4.50%	324.00	2,124.00
第 13 年	5,400.00		1,800.00	3,600.00	4.50%	243.00	2,043.00
第 14 年	3,600.00		1,800.00	1,800.00	4.50%	162.00	1,962.00
第 15 年	1,800.00		1,800.00	0.00	4.50%	81.00	1,881.00
合计		12,000.00	12,000.00			6,345.00	18,345.00

4、医院整体债务还本付息情况

结合本次新增债券、存量债券、拟发行债券, 医院整体债券还本付息合计预计为 56,882.82 万元。

单位: 万元

		生光十白	十四: 刀儿			
年度		债券本息				
1 /2	本金	利息	本息合计			
第1年		1,644.08	1,644.08			
第2年		1,644.08	1,644.08			
第3年		1,644.08	1,644.08			
第4年		1,644.08	1,644.08			
第5年		1,644.08	1,644.08			
第6年	7,900.00	1,644.08	9,544.08			
第7年	1,500.00	1,367.78	2,867.78			
第8年	1,500.00	1,300.28	2,800.28			
第9年	4,100.00	1,232.78	5,332.78			
第 10 年	1,500.00	1.080.00	2,580.00			
第 11 年	4,500.00	1,012.50	5,512.50			
第 12 年	4,500.00	810.00	5,310.00			
第 13 年	4,500.00	607.50	5,107.50			
第 14 年	4.500.00	405.00	4,905.00			
第 15 年	4,500.00	202.50	4,702.50			
合计	39,000.00	17,882.82	56,882.82			

(二)覆盖倍数测算

根据测算,在申请债券存续期内医院可实现的净收益合计为 73,860.52万元,医院债券应付债券本息合计为56,882.82万元,医院收 益与医院整体债券本息的覆盖倍数为1.30倍。

单位: 万元、倍

			债券还本付息				
年度	项目净收益	拟申请债券	存量债券还	拟发行债券	债券还本付	本息覆盖倍 数	
		还本付息	本付息	还本付息	息合计	<i>x</i> x	
第1年	4,506.27	810.00	294.08	540.00	1,644.08	1.30	
第 2 年	4,671.24	810.00	294.08	540.00	1,644.08	1.30	

			本息覆盖倍			
年度	项目净收益	拟申请债券	存量债券还	拟发行债券	债券还本付	*************************************
	Ps	还本付息	本付息	还本付息	息合计	<i>x</i>
第 3 年	4.836.29	810.00	294.08	540.00	1.644.08	
第4年	4,978.17	810.00	294.08	540.00	1,644.08	
第 5 年	4,988.05	810.00	294.08	540.00	1,644.08	
第6年	4,988.05	1,710.00	6,694.08	1140.00	9,544.08	
第7年	4,988.05	1.669.50	85.28	1113.00	2.867.78	
第8年	4,988.05	1,629.00	85.28	1086.00	2,800.28	
第9年	4,988.05	1,588.50	2,685.28	1059.00	5,332.78	
第 10 年	4,988.05	1,548.00		1032.00	2,580.00	
第 11 年	4,988.05	3,307.50		2205.00	5,512.50	
第 12 年	4,988.05	3,186.00		2124.00	5,310.00	
第 13 年	4,988.05	3,064.50		2043.00	5,107.50	
第 14 年	4,988.05	2,943.00		1962.00	4,905.00	
第 15 年	4,988.05	2,821.50		1881.00	4,702.50	
合计	73,860.52	27,517.50	11,020.32	18,345.00	56,882.82	

(三)敏感性分析

根据本项目收益与融资自求平衡的压力测试结果,当预期医院收益作为影响债券还本付息的因素在±10′6范围内变动的情况下,专项债券本息覆盖倍数仍然大于1,还本付息资金具有一定的稳定性与风险抵抗能力。压力测试结果见下表:

单位: 万元、倍

序号	预期收益变动情况		每	[感性变动比例			
	敏感性分析	-10.00%	-5.00%	0.00%	5.00%	10.00%	
1.1	预期医院收益	66,474.43	70,167.45	73,860.52	77,553.50	81,246.52	
1.2	债券还本付息额	56,882.82	56,882.82	56,882.82	56,882.82	56,882.82	
1.3	债券本息覆盖倍数	1.17	1.23	1.30	1.36	1.43	

6.4 结论

经上述测算,在医院对其未来收益预测及其所依据的各项假设前提下,本次评价本项目在债券存续期内,医院业务活动产生的现金流量净额合计为73,860.52万元,医院整体债券应付本息合计为56,882.82万元,本息覆盖倍数为1.30倍。债券存续期内项目收益能够合理保障偿还本次融资本金和利息,实现项目收益与融资自求平衡。

第七章风险分析

7.1 影响项目收益的风险及控制措施

影响项目收益的风险主要是收入与支出变动风险。收入变动风险 是指医院完成年度预测收入的不确定性带来的风险。门诊收入和住院 收入减少,影响医院年度收入规模,偿债能力减弱。支出变动风险是 指医院年度实际支出的不确定性带来的风险。本项目支出变动风险主 要是医院出现支出规模扩张过快,医院年度资金结余较预测大幅减少, 影响还本付息。

针对上述风险,项目实施时制定了以下措施来防范和降低项目的风险:

- 1、按照债券发行期限和额度,在医院年度预算中编列债券还本准备金专项预算,逐年提取还本资金,减少年度收入不确定性对债务还本造成的影响。
- 2、如确实出现收入无法按时充分实现的情况,项目单位将通过调减投资计划、调整预算支出结构等方式筹集资金偿还债务。
- 3、医院将加强对经费的管理,坚决压缩不合理支出,减少资金的 浪费,保证还本付息资金。
- 4、在项目存续期间,将项目的还本付息资金纳入医院综合预算管理,列为优先支付专项预算项目,以确保按时支付本息。

7.2 影响融资平衡结果的风险及控制措施

影响融资平衡结果的风险主要是利率风险。本项目的专项债券年 利率按照 4.50%估算,实际执行利率以各期债券票面利率为准。在专项 债券存续期内,国际、国内宏观经济环境的变化,国家经济政策变动 等因素会引起债务资本市场利率的波动,市场利率波动将会对本项目 的财务成本产生一定影响,进而影响项目投资收益的平衡。

针对该风险, 医院合理安排债券发行金额和债券期限, 按照医院资金获取能力做好债券的期限配比、还款计划和资金准备。同时, 加强医院资金的绩效管理, 充分盘活资金, 提高资金使用效益, 用资金使用效率的收益对冲利率波动损失。

第八章信息披露计划

按照《财政部关于试点发展项目收益与融资自求平衡的地方政府专项债券品种的通知》(财预〔2017〕89号)规定,分类发行专项债券的地方政府应当及时披露专项债券及其项目信息。财政部门应当在门户网站等及时披露专项债券对应的项目概况、项目预期收益和融资平衡方案、专项债券规模和期限、发行计划安排、还本付息等信息。行业主管部门和项目单位应当及时披露项目进度、专项债券资金使用情况等信息。按此规定,本项目全套信息披露文件将通过中国债券信息网官方网站(http://www.chinabond.com.cn/)详细披露。